
Éric Pillon Enchères

Dimanche 12 juin 2016 à 14 h 30

VERSAILLES
HÔTEL DES VENTES DU CHÂTEAU

ÉCOLE ROMAINE, vers 1680
PERSONNAGE DANS DES RUINES ROMAINES
Toile. 108 x 74 cm
6 000 / 8 000 €
Expert : Cabinet TURQUIN.

MIROIR SOLEIL italien 
en bois doré et laqué.

Début du XIXe siècle.
D. 107 cm

3 000 / 4 000 €

PAIRE DE FAUTEUILS d’époque Louis XV 
estampillés L. CRESSON 

(Louis Cresson (1706-1761) reçu maître en 1738).
112 x 67 x 56 cm
6 000 / 8 000 €

BUFFET DEUX CORPS en noyer.
En partie du XVIIe siècle. (Restaurations).

102 x 130 x 58 cm
2 000 / 3 000 €

MURANO, XIXe siècle
LUSTRE à six lumières. H. 89 cm

1 000 / 1 500 €
SECRÉTAIRE d’époque Louis XV es-

tampillé WIRTZ (reçu maître en 1767).
H.  137 cm

1 500 / 2 000 €

FAUNESSE en bronze et patine brune.
Fin du XVIIIe, début du XIXe siècle. H. 42 cm
800 / 1 200 €

CONSOLE d’époque Régence en bois sculpté et doré.
77 x 118 x 51,5 cm

4 000 / 6 000 €

D’après Félix LECOMTE, 1737-1817
MARIE-ANTOINETTE

Marbre signé. H. 53 cm
1 500 / 2 000 €

PAIRE DE FAUTEUILS CANNÉS d’époque Régence,  
porte une estampille MEUNIER. 99 x 65 x 50 cm

1 000 / 1 500 €

BUFFET ALSACIEN du XVIIe siècle.
110 x 202 x 63 cm

2 500 / 3 000 €

ARTS PRÉCOLOMBIENS et ARTS PREMIERS
Expert : Monsieur Jean ROUDILLON

ARTS d’asie
Expert : Monsieur Thierry PORTIER

GRAND PRÊTRE en terre cuite.
Mexique, Veracruz, 550-950.

H. 18 cm
400 / 450 €

TUMI en métal recouvert 
de feuilles d’or d’après un 
original du musée de Lima. 
Pérou. H. 22 cm
600 / 800 €

VASE PORTRAIT en terre cuite.
Pérou, Mochica I (100 av. - 200 ap. J.-C.).

H. 20 cm
400 / 500 €

MASQUE en laiton enrichi de 
cabochon de turquoises.

Tibet, XIXe siècle. 23 x 32 cm
600 / 800 €

BOL en terre cuite polychrome.
Pérou, Nazca (300-700 ap. J.-C.).

H. 11,5 cm
200 / 250 € PAIRE D’ÉTRIERS bois et fer.

Amérique du Sud, XVIIIe siècle. H.22 cm
500 / 600 €

STATUETTE D’ANCÊTRE en bois sculpté.
Mali, Dogon Ancien.

H.  34 cm
800 / 1 200 €

VIETNAM, fin du XIXe siècle
PAIRE DE PANNEAUX  

à incrustation de nacre.
240 x 22 cm
500 / 700 €

THAÏLANDE, 
époque Ratanakosin
MAIN DE BOUDDHA 
en bronze.
31 x 19 cm
1 800 / 2 000 €

CHINE, PAIRE DE VASES en 
laque de Pékin. H. 36 cm

600 / 800 €

OKIMONO en ivoire.
Japon, fin du XIXe siècle signé GYOKUYUKI.
H. 23 cm
400 / 500 €

CHINE, famille Verte
Époque Kangxi.

H. 26 cm
1 000 / 1 500 €

CHINE
PAIRE DE CHIENS de FÔ 
en émail cloisonné. 15 x 27 cm
300 / 400 €

SATSUMA, KYOTO, fin du XIXe siècle
COUPE en forme de coquillage.
8 x 37 cm
300 / 400 €

CHINE, CANTON 
fin du XIXe siècle

GRAND VASE. 
H. 62 cm

400 / 600 €
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S.V.V agrément N° 202-328

DIMANCHE 12 JUIN 2016 à 14 h 30
TABLEAUX - MINIATURES - DESSINS et GRAVURES

COLLECTION de CANNES
ARTS de la TABLE - FAÏENCES - PORCELAINES - CRISTAUX

OBJETS de GALANTERIE - PENDULES - BRONZES - OBJETS d’ART - LUSTRES

MEUBLES des XVIIIe et XIXe SIÈCLES - ARTS d’ASIE

COLLECTION d’ARTS PRÉCOLOMBIENS et d’AMÉRIQUE du SUD
PÉROU (Mochica, Nazca, Chimu, Chancay, Vicus, Shipibo), VERACRUZ, 

paire d’étriers en bois gravé et fer du XVIIIe siècle

ARTS PREMIERS (AFRIQUE, ancienne statue Dogon - OCÉANIE, massues)

ARCHÉOLOGIE

Catalogue complet de 400 lots, Tous illustrés et numérotés sur notre site 
www.pillon-encheres.com ou www.pillon.auction.fr

Enchères en ligne sur  

Taille minimum 
24 mm

Logo cartouche (petit format) publicité svv / partenariat
Logo fond blanc - Déclinaison possible sur fond rouge réf. Pantone 1797 (CMJN : 0-100-99-5)

  

HÔTEL DES VENTES DU CHÂTEAU
13, avenue de Saint-Cloud - 78000 VERSAILLES

Tél. 01 39 02 40 40 - Fax 01 39 49 90 01
Courriel : pillon-encheres@wanadoo.fr

BUREAU DE PARIS
2, avenue Pierre Ier de Serbie - 75116 PARIS

Tél. 01 47 20 64 50
Courriel : pillon-encheres@wanadoo.fr

Vendredi 10 juin de 14 h à 18 h
Samedi 11 juin de 11 h à 13 h et de 14 h à 18 h

Dimanche 12 juin de 10 h à 12 h

Expositions

Attr. à Jacques Albert SENAVE, 1758-1829
LES SALTIMBANQUES

Panneau parqueté. 32 x 24 cm
1 000 / 1 500 €

Expert : Cabinet TURQUIN.

Eugène Joseph VERBOECKHOVEN, 1798-1881
BREBIS ET CHEVREAU, 1854

Panneau d’acajou signé et daté.
20 x 20,5 cm
1 200 / 1 500

Expert : Cabinet TURQUIN.

Attribué à Léon COGNIET, 1794-1880
ÉTUDE POUR LE PORTRAIT DE LA 

DUCHESSE DE LUGNES
Huile sur papier (une autre étude 
de ce portrait est conservée au 

musée d’Orléans).
27,7 x 19 cm
 500 / 700 €

Expert : Cabinet TURQUIN.

Jacques DURAND, 1696-1778
(peintre du duc Léopold de Lorraine)
LE REPAS CHEZ SIMON, 1761
Huile signée et datée.
81 x 116 cm
4 000 / 6 000 €
Expert : Cabinet TURQUIN.

ÉCOLE ESPAGNOLE du XVIIe siècle, suiveur de Zurbaran
ADORATION DES BERGERS

Cuivre. 20 x 30,5 cm
1 500 / 2 000 €

Attribué à Jan van HUCHTENBURG, 1646-1733
CHOC DE CAVALERIE

Toile. 47 x 56 cm
1 500 / 2 000 €

ÉCOLE FRANÇAISE, vers 1830
MINIATURE sur ivoire, trace 
de signature. Cadre en or.

Poids brut : 19 g
5 x 4 cm

600 / 800 €

Jacques-Louis COMTE, 1781-1843
MINIATURE sur ivoire signée. 

Cadre en or, poids brut : 24 g
4,5 x 3,9 cm
700 / 800 €

Expert : Cabinet TURQUIN.

ÉCOLE FRANÇAISE, vers 1780
MINIATURE sur ivoire.

4,3 x 3,4 cm
300 / 400 €

Expert : Cabinet TURQUIN.

SÈVRES. PAIRE DE VASES  
en porcelaine, 1885-87. H. 45 cm

800 / 1 000 €
ÉVENTAIL d’époque 
Louis XVI. L. 42 cm
250 / 300 €

PENDULE d’époque Empire. 
H. 34 cm

800 / 1 000 €

Attribué à Jacob PETIT, XIXe siècle. 
TISANIÈRE. H. 37 cm

300 / 400 €

SUITE DE QUATRE APPLIQUES de style 
rocaille à trois lumières. H. 55 cm

600 / 800 €

CARTEL de style Louis XVI  
d’époque Napoléon III. H. 43 cm

700 / 800 €

BACCARAT
SERVICE DE VERRES en cristal 

trente-six pièces.
1 000 / 1 500 €

ATELIER des BAGARD à Nancy
COFFRET en bois de Sainte-Lucie.

7 x 26,5 x 16,5 cm
600 / 800 €

Expert : Madame Laurence FLIGNY.

LIMOGES France
SERVICE DE TABLE en porcelaine 

blanche et bleue et décor en  
incrustation or. 43 pièces.

800 / 1 000 €

Jean-Pierre THIBOUST, 1763-1824
MINIATURE sur ivoire signée  

et datée 1792. D. 6,7 cm
800 / 1 200 €

Expert : Cabinet TURQUIN.
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1 

Dans le goût de Barthel BRUYN 

PORTRAIT DE FEMME TENANT UNE FLEUR 

Panneau. 

16,5 x 11,5 

600 / 800 € 

Expert : Cabinet TURQUIN. 

 

2 

ÉCOLE FRANÇAISE du XVIIe siècle 

SAINT LOUIS DE TOULOUSE 

Huile sur cuivre panneauté avec inscriptions en haut. 

(Restaurations). 

300 / 400 € 

 

3 

ÉCOLE ITALIENNE vers 1600, suiveur de MONCALVO 

LA PRÉSENTATION AU TEMPLE 

Panneau de chêne ovale. 

(Ajouts sur les côtés). 

26 x 17,5 

Cadre en hêtre mouluré et sculpté décapé et laqué blanc. 

800 / 1 200 € 

Expert : Cabinet TURQUIN. 

 

4 

ÉCOLE HOLLANDAISE du XVIIe siècle d’après Lucas de LEYDE 

LE CHRIST DEVANT CAÏPHE 

Panneau. 

(Petits manques). 

25 x 14 

800 / 1 200 € 

Expert : Cabinet TURQUIN. 

 

5 

ÉCOLE FLAMANDE du XVIIe siècle, entourage d’Anton van DYCK 

TÊTE D’HOMME BARBU REGARDANT VERS LE HAUT 

Toile marouflée sur panneau. 

(Restaurations anciennes). 

29 x 23 

600 / 800 € 



Expert : Cabinet TURQUIN. 

 

6 

ÉCOLE HOLLANDAISE, vers 1640 

CHASSEURS AU FAUCON DANS UN SOUS-BOIS 

Panneau de chêne parqueté. 

(Restaurations anciennes). 

800 / 1 200 € 

Expert : Cabinet TURQUIN. 

 

7 

ÉCOLE ESPAGNOLE du XVIIe siècle, suiveur de ZURBARAN 

ADORATION DES BERGERS 

Cuivre. 

(Restaurations anciennes). 

22 x 30,5 

Cadre en bois doré d’époque XVIIe-XVIIIe siècle. 

1 500 / 2 000 € 

Expert : Cabinet TURQUIN. 

 

8 

ÉCOLE ROMAINE, vers 1680 

PERSONNAGES DANS DES RUINES ROMAINES 

Toile. 

Porte une signature en bas à droite : « […] Hagen […] » et une date « 1730 ». 

(Restaurations anciennes). 

108 x 74 

6 000 / 8 000 € 

Expert : Cabinet TURQUIN. 

 

9 

Attribué à Jan van HUCHTENBURG (1646-1733) 

CHOC DE CAVALERIE 

Toile. 

(Restaurations anciennes). 

47 x 56  

Cadre en bois doré d’époque Louis XIV à lambrequins, fleurons et fonds losangés. 

1 500 / 2 000 € 

Expert : Cabinet TURQUIN. 

 

10 



ÉCOLE FRANÇAISE, début du XVIIIe siècle 

LE BAPTISTE PRÊCHANT 

Lavis d’encre de Chine. Porte un ancien cartouche avec une attribution à Jean JOUVENET. 

37 x 30,5 

Cadre en bois doré d’époque Louis XVI. 

600 / 800 € 

 

11 

Nicolas DELAUNAY (1739-1792) d’après FRAGONARD 

L’ÉDUCATION FAIT TOUT 

Burin d’époque XVIIIe siècle, édité par l’artiste. 

26,5 x 30 

60 / 80 € 

 

12 

JUBIER d’après Jean-Baptiste HUET 

LES ADIEUX DU FERMIER 

Gravure à la manière de sanguine. 

24 x 31 

40 / 60 € 

 

13 

VEÜE ET PERSPECTIVE DU CHASTEAU DE VERNEUILLE DU COSTÉ DE L’ENTRÉE 

Eau-forte aquarellée, éditeur Nicolas de POILLY. 

Époque XVIIe siècle. 

26 x 36 

60 / 80 € 

 

14 

DEUX GRAVURES d’époque XVIIIe siècle aquarellées. 

- Jean HEUDELOT (né en 1730) 

VÜE DE MARINE EN VENT FORT 

Burin. (Paris, chez HUQUIER Fils). 

29 x 39,5 

- VUE PERSPECTIVE DES BASSINS DU PORT DE BREST 

Eau-forte. (Paris, chez BASSET). 

(Trace d’humidité). 

29 x 42 

300 / 400 € 

 

 



15 

Gainsborough DUPONT (ca 1754-1797) d’après François BOUCHER 

VÉNUS ENIVRANT L’AMOUR 

Aquatinte en couleurs, vers 1800, éditée par l’auteur. 

20 x 30 

100 / 150 € 

 

16 

Jacques DURAND (1696-1778), peintre du duc Léopold de Lorraine 

LE REPAS CHEZ SIMON, 1761 

Huile sur toile signée et datée à droite vers le bas. 

(Petites restaurations). 

81 x 116 

4 000 / 6 000 € 

 

17 

ÉCOLE FLAMANDE de la fin du XVIIe siècle 

LA PENTECÔTE 

Cuivre. 

(Manques). 

46 x 36 

400 / 500 € 

Expert : Cabinet TURQUIN. 

 

18 

ÉCOLE FLAMANDE, vers 1700 

SAINTE FAMILLE 

Cuivre au dos d’une matrice. 

(Accidents). 

29 x 38 

700 / 800 € 

Expert : Cabinet TURQUIN. 

 

19 

ÉCOLE FLAMANDE, vers 1700, suiveur de David TENIERS 

PÂTRE JOUANT DE LA FLÛTE DANS UN PAYSAGE D’ITALIE 

Toile. 

(Restaurations anciennes, rentoilage). 

101 x 81 

800 / 1 200 € 

Expert : Cabinet TURQUIN. 



 

20 

ÉCOLE ALLEMANDE du XVIIIe siècle, suiveur de Christian Wilhelm DIETRICH 

VIEILLARD BARBU 

Panneau de hêtre. 

25,5 x 19 

Cadre en bois sculpté et redoré du XVIIIe siècle. 

600 / 8 00 € 

Expert : Cabinet TURQUIN. 

 

21 

Dans le goût de Philips WOUVERMAN 

CHASSE À COURRE 

Huile sur toile. 

27 x 38 

300 / 400 € 

 

22 

ÉCOLE FRANÇAISE, vers 1800, d’après Charles LE BRUN 

ALEXANDRE ET LA FAMILLE DE DARIUS 

Toile. 

(Restaurations anciennes, rentoilage). 

53 x 72 

Cadre en bois sculpté et redoré d’époque Louis XVI. 

600 / 800 € 

Expert : Cabinet TURQUIN. 

 

23 

Attribué à Jacques Albert SENAVE (1758-1829) 

SALTIMBANQUES SUR UNE PLACE DE VILLAGE 

Panneau parqueté. 

32 x 24 

Cadre en bois mouluré et doré d’époque début du XIXe siècle avec cartouche ancien « J.A. 

Senave 1755-1829 ». 

1 000 / 1 500 € 

Expert : Cabinet TURQUIN. 

 

24 

ÉCOLE D’EUROPE CENTRALE, XVIIIe siècle 

LE FUMEUR DE PIPE 

Huile sur toile marouflée sur panneau de résineux. 



55 x 42 

500 / 600 € 

 

25 

D’après MICHEL-ANGE, fin du XIXe siècle 

AUTOPORTRAIT 

Huile sur panneau. 

19 x 14 

80 / 100 € 

 

26 

ÉCOLE FRANÇAISE du XVIIIe siècle d’après Pierre MIGNARD 

VIERGE 

Huile sur toile marouflée sur panneau. 

41 x 33 

200 / 300 € 

 

27 

D’après FRAGONARD 

LA RÉSISTANCE INUTILE 

Huile sur panneau. 

13,5 x 18,5 

60 / 80 € 

 

28 

Dans le goût du XVIIIe siècle 

LES OISELEUSES 

Huile sur panneau. 

27 x 19 

80 / 100 € 

 

29 

ÉCOLE HOLLANDAISE du XIXe siècle dans le goût de Jan MOLENAER 

LES PATINEURS 

Huile sur panneau. 

17 x 22 

150 / 200 € 

 

30 

ÉCOLE ITALIENNE, vers 1800 

PAYSAGE ANIMÉ AVEC RIVIÈRE ET MONTAGNES 



Huile sur toile. 

38 x 48,5 

800 / 1 000 € 

 

31 

Dans le goût de Louis Gabriel MOREAU 

ASSEMBLÉE GALANTE DANS UN PARC 

Panneau parqueté. 

(Fentes et restaurations anciennes). 

59 x 73 

600 / 800 € 

Expert : Cabinet TURQUIN. 

 

32 

ÉCOLE FRANÇAISE, vers 1800 

PORTRAIT D’HOMME EN ROBE DE CHAMBRE BRODÉE 

Toile. 

(Restaurations anciennes). 

53 x 44 

600 / 800 € 

Expert : Cabinet TURQUIN. 

 

33 

ÉCOLE FRANÇAISE vers 1800, entourage d’Henri Nicolas van GORP 

PORTRAIT DE JEUNE FEMME TENANT UN BOUQUET DE FLEURS 

Toile d’origine. 

20 x 15,5 

Cadre en bois doré d’époque Empire. 

300 / 400 € 

Expert : Cabinet TURQUIN. 

 

34 

ÉCOLE DU XIXe siècle, d’après David TENIERS 

LES JOUEURS DE BOULES 

Huile sur toile. 

16,5 x 22 

200 / 300 € 

 

35 

ÉCOLE FRANÇAISE, dans le goût de Léopold ROBERT 

ITALIENNE  PUISANT DE L’EAU 



Huile sur toile. 

46 x 38 

600 / 800 € 

 

36 

Attribué à Léon COGNIET (1794-1880) 

ÉTUDE POUR LE PORTRAIT DE LA DUCHESSE DE LUYNES 

Papier marouflé sur panneau. Au bas du tableau cartouche « Léon Cogniet » et ancienne 

étiquette. Au dos : « Collection Léon Cogniet. Étude pour le portrait de la duchesse de 

Luynes ». 

27,7 x 19 

500 / 700 € 

Une autre esquisse du portrait de la duchesse de Luynes est conservée au musée d’Orléans. 

Bibliographie : Léon Cogniet (1794-1880) juin-septembre 1990- Catalogue exposition au 

musée d’Orléans par David OJALVO et Françoise DEMANGE : n° 76, p. 101. 

Expert : Cabinet TURQUIN. 

 

37 

Eugène Joseph VERBOECKHOVEN (1798-1881) 

BREBIS ET CHEVREAU DANS LA PRAIRIE, 1854 

Panneau d’acajou signé et daté en bas à gauche. 

(Petite éraflure). 

24 x 20,5 

1 200 / 1 500 € 

Expert : Cabinet TURQUIN. 

 

38 

Victor FAVIER (né en 1824) 

CAPRI, 1876 

Huile sur toile signée et datée en bas à gauche. 

41 x 55 

600 / 700 € 

 

39 

IGNAZIO (1828-1908) d’après CORRÈGE 

PUTTI PEIGNANT AVEC UNE FLÈCHE 

Gouache. 

10 x 12 

200 / 300 € 

 

40 



ÉCOLE du XIXe siècle 

PROMENEURS DANS UN PARC 

Gouache. 

19 x 13 

150 / 200 € 

 

41 

Eugène LE POITTEVIN (1806-1870) 

CATAFALQUE ROYAL ESCORTÉ PAR LES MOUSQUETAIRES VERS UNE CATHÉDRALE 

Aquarelle gouachée monogrammée « E.L. » en bas à droite. 

(Insolé, tâches). 

36 x 46 

600 / 800 € 

Expert : Cabinet de BAYSER. 

 

42 

Louis Amable CRAPELET (1822-1867) 

LA CITADELLE 

Aquarelle signée en bas à gauche. 

12 x 16 

200 / 300 € 

 

43 

V. GUILLEMIN, école française du XIXe siècle 

LA BASTILLE 

LE LOUVRE MÉDIÉVAL 

Paire de dessins mine de plomb et rehauts de gouache blanche. 

14 x 21 

150 / 200 € 

 

44 

ÉCOLE ANGLAISE du XIXe siècle 

PORTRAIT DE JEUNE FEMME AVEC SON PETIT CHIEN SUR FOND DE PAYSAGE 

Huile sur panneau. 

31,5 x 21 

200 / 300 € 

 

45 

ÉCOLE FRANÇAISE du XIXe siècle dans le goût du XVIIIe siècle 

PORTRAIT DE JEUNE FEMME À L’AIGRETTE 

Pastel. 



56 x 40 

200 / 300 € 

 

46 

ÉCOLE FRANÇAISE du XVIIIe siècle 

PORTRAIT DE FEMME AU CHAPEAU À RUBANS 

Toile. 

(Rentoilage). 

94 x 74 

800 / 1 000 € 

Expert : Cabinet TURQUIN. 

 

47 

N. SIMON, XIXe siècle 

- LE CHÂTEAU, 1853 

- LE VILLAGE, 1853 

Huiles sur toile en pendant signées et datées en bas à droite. 

46,5 x 59 

500 / 700 € 

 

48 

M. HURAUT, école française du XIXe siècle dans le goût de Naples 

PROMENADE EN BATEAU 

Huile sur toile signée en bas à droite. 

25 x 33 

300 / 400 € 

 

49 

Attribué à Théodore DEVILLY (1818-1886) 

PLACE ANIMÉE DE VILLAGE DANS L’EST DE LA FRANCE 

Huile sur toile. 

29,5 x 38 

300 / 400 € 

 

50 

LECYTHE aryballistique à figure rouge en terre cuite à décor d’une pythie. 

IVe siècle avant J.-C. 

H. : 9 cm 

120 / 150 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 



 

51 

DEUX LACRYMATOIRES en verre soufflé irisé. 

Méditerranée orientale, IIe siècle après J.-C. 

H. : 12 et 12,5 cm 

50 / 80 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

52 

OSIRIS en bronze à patine verte. 

Égypte, Basse Époque. 

H. : 5,5 cm 

50 / 80 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

53 

Méditerranée orientale, Ier siècle après J.-C.  

BOUTEILLE en verre moulé irisé en forme de fruit. 

H. : 7,5 cm 

250 / 300 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

54 

DEUX FLACONS en verre irisé à section carrée. 

Monde musulman, XIIe siècle. 

H. : 3,5 et 7,5 cm 

80 / 100 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

55 

CYNOCÉPHALE  

Stéatite, porte le disque solaire. 

Égypte, époque romaine. 

120 / 180 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

 

56 

CAMÉE COQUILLAGE 

Portrait d’empereur en buste de profil à droite. 

XIXe siècle d’après l’antique. 



4 x 3 cm 

60 / 90 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

57 

ÉPINGLE DE COIFFURE en métal argenté. 

Afrique du Nord. 

20 / 30 € 

 

58 

TROIS LAMPES À HUILE en terre cuite de style tunisien romain. 

60 / 80 € 

 

59 

POT À ANSES en faïence à décor géométrique vert et violet. 

(Fêlures et bouchages). 

XVIIe siècle. 

H. : 15 cm 

120 / 150 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

60 

VASE à anse en étrier en terre cuite à décor incisé de divers motifs rehaussés de couleurs. 

Paracas Nécropolis, 100-300 après J.-C. 

(Anse restaurée). 

H. : 20 cm 

200 / 250 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

61 

STATUETTE FÉMININE en terre cuite. 

Équateur Rio Valdivia, 2500 avant J.-C. 

H. : 7 cm 

150 / 200 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

62 

GRAND PRÊTRE en terre cuite. 

Mexique, Veracruz, Nopiloa classique final 550-950. 

H. : 18 cm 

400 / 450 € 



 

63 

BOL en terre cuite à décor peint d’une multitude de masques au nez en relief et d’un 

bandeau de têtes coupées. 

Pérou, Nazca 300-700 après J.-C. 

H. : 11,5 cm 

200 / 250 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

64 

VASE PERSONNAGE en terre cuite noire. 

Pérou, époque inca 1200. 

H. : 20 cm 

80 / 100 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

65 

VASE GLOBULAIRE à côtes droites en terre cuite noire. 

Pérou, Chimu 900-1000. 

H. : 21 cm 

120 / 150 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

66 

VASE PORTRAIT, anse en étrier à col ourlé (cassé, collé) en terre cuite noire. 

Pérou, Mochica I- 100 avant – 200 après J.-C. 

H. : 20 cm 

400 / 500 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

67 

VASE à double goulot et anse torsadée en terre cuite noire. 

Pérou, Lambayeke 1200. 

(Accident à la base). 

H. : 21 cm 

100 / 150 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

68 

VASE À TÊTE D’OISEAU en terre cuite à décor peint noir sur fond orangé de losanges et de 

divers motifs. 



Pérou, Inca. 

H. : 17,5 cm 

100 / 120 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

69 

VASE VISAGE À LA BOUCHE OUVERTE en terre cuite polychrome. 

Pérou, Nazca, ca 1300. 

H. : 12,5 cm 

150 / 200 € 

 

70 

DEUX VASES à col évasé en terre cuite polychrome portrait d’un vivant et animaux 

mythiques. 

(Cassé, collé, restauré). 

Pérou, Nazca tardif 900-1100. 

H. : 9 cm 

150 € 

 

71 

VASE À ANSE EN PONT, tête de félin en terre cuite à engobe rouge et beige. 

(Petit manque au col). 

Pérou, Mochica V 500-800 avant J.-C. 

H. : 20 cm 

120 / 180 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

72 

ARYBALLE à deux anses en terre cuite noire à décor en relief d’oiseaux et de points. 

(Accident et manque). 

Pérou, Chimu. 

H. : 23 cm 

80 / 120 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

73 

VASE FIGURE en terre cuite flanqué de trois petits personnages dont un sur l’anse en pont. 

(Éclats au col). 

Pérou, Lambayeke, Chimu 1000-1100. 

H. : 19 cm 

150 / 200 € 



Expert : Jean ROUDILLON. 

 

74 

ARYBALLE en terre cuite noire, pied à décor gravé. 

Pérou, Inca. 

H. : 22,5 cm 

80 / 100 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

75 

VASE À ANSE en étrier tête de lama en céramique noire. 

Pérou, Chimu-Inca XVe-XVIe siècle. 

H. : 19,5 cm 

80 / 100 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

76 

VASE SIFFLEUR à anse en pont figurant un puma en terre cuite à engobe beige, rouge et 

noire. 

Pérou, Inca 1400-1500. 

H. : 13 cm 

150 / 180 € 

 

77 

VASE ANIMAL HURLANT en terre cuite noire, décor incisé. 

(Fêle et manque au bec). 

Pérou, Chimu. 

H. : 15 cm 

100 / 150 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

78 

VASE PORTRAIT en terre cuite à décor peint, bandeau de l’épaulement orné d’oiseaux en 

relief. 

Pérou, Inca. 

H. : 14 cm 

80 / 100 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

79 

MUNECA en terre cuite beige et rehauts polychromie. 



Pérou, Chancay 1100-1400. 

H. : 20,5 cm 

120 / 150 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

80 

VASE ANIMAL en terre cuite à engobe rouge et noir de spirales. 

Pérou, Vicus 400 avant J.-C. – 200 après J.-C. 

H. : 18 cm 

100 / 120 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

81 

VASE ARYBALLE en terre cuite à engobe beige. 

(Manque). 

Pérou, Inca 1400-1500. 

H. : 14,5 cm 

60 / 80 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

82 

ARYBALLE en terre cuite à engobe rouge et beige, pied à décor incisé. 

(Petit trou et éclat au col). 

Pérou, Inca 1400-1500. 

H. : 23 cm 

60 / 80 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

83 

MUNECA en terre cuite beige. 

Pérou, Chimu 1000/1200. 

30 / 50 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

84 

TUMI en métal recouvert de feuilles d’or 18 carats avec incrustations de fragments de 

pierres d’après un original du musée de Lima. 

Pérou. 

H. : 22 cm – L. : 11 cm 

600 / 800 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 



 

85 

ENSEMBLE DE CINQ TERRES CUITES à décor d’engobe rouge et brun de motifs géométriques 

et croix. 

Pérou amazonien, Indien Shipibo de Santa Clara. 

- UNE COUPE (cassée, collée). D. : 20 cm 

30 / 50 € 

- VASE H. : 8 cm 

80 / 100 € 

- VASE. H. : 16 cm 

120 / 150 € 

- VASE à tête humaine. H. : 12 cm 

150 / 200 € 

- COUPELLE à décor intérieur rouge et blanc. D. : 11 cm 

30 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

86 

LOT de CÉRAMIQUES : Pérou, Équateur. 

- QUATRE STATUETTES 

- UN GOULOT DE VASES 

80 / 100 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

87 

DEUX GRELOTS tête de grenouille en cuivre à patine verte. 

Pérou, Chimu 1100/1200. 

L. : 8,5 et 7 cm 

80 / 120 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

88 

DEUX TUMI en bronze à patine verte. 

Pérou, Chimu. 

50 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

89 

TROIS SCULPTURES en stéatite à motif d’animaux alignés, l’une de forme carrée à dégression 

centrale entourée de motifs géométriques incisés. 

Pérou ou Bolivie, Inca. 



L. : 9,5 et 12 cm 

100 / 150 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

90 

BAS-RELIEF en albâtre figurant un couple de musiciens avec son socle. 

Pérou, Cuzco, époque coloniale (XIXe siècle). 

Dim. avec socle : H. : 9 cm – L. : 11 cm 

50 / 80 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

91 

MIROIR RETABLE en bois doré à décor de têtes d’angelots polychromées et au centre 

peinture sur métal : Saint Martin de Torres portant la croix du Christ. 

Pérou, Cajamarca. 

H. : 63 cm – L. : 44 cm 

500 / 600 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

92 

MIROIR-COURONNE en stuc doré. 

Cajamarca, Pérou. 

D. : 56 cm 

250 / 300 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

93 

MIROIR À FRONTON en bois doré et verre églomisé. 

Cajamarca, Pérou. 

85 x 43 

180 / 200 € 

 

94 

PAIRE D’ÉTRIERS en bois et fer. Beau décor gravé. 

Amérique du Sud, XVIIIe siècle. 

H. : 22 cm 

500 / 600 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

95 

GANDHARA, III-IVe siècle 



Fragment en schiste figurant un atlante nu appuyé à un balustre. 

H. : 11 cm 

100 / 150 € 

 

96 

MASQUE en laiton enrichi de cabochons de cornalines et turquoises, représente une divinité 

léonine. Protège-nuque en tissu. 

Tibet, XIXe siècle 

23 x 32 cm 

600 / 800 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

97 

MASSUE PHALLIQUE en bois lourd, décor gravé, la base en partie recouverte d’un tissu fixé 

par des fibres de coco. 

(Petits éclats). 

Nouvelle Calédonie, Kanak. 

L. : 78 cm 

150 / 220 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

98 

CASSE-TÊTE en étoile. Bois lourd sculpté. 

(Manques). 

Nouvelle Calédonie, Kanak. 

80 / 100 € 

 

99 

CASSE-TÊTE À BEC D’OISEAU en bois lourd, attache en fibre de coco. 

(Fente). 

Nouvelle Calédonie, Kanak. 

L. : 74 cm 

120 / 150 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

100 

STATUETTE D’ANCÊTRE en bois sculpté à patine croûteuse. 

(Manquent les jambes). 

Mali, Dogon ancien. 

H. : 34 cm 

800 / 1 200 € 



Expert : Jean ROUDILLON. 

 

101 

ANTILOPE TYWARA MÂLE en bois sculpté et laiton, applications de fer blanc et décor incisé 

de motifs géométriques. 

(Cassée, collée et manques). 

Mali, Bamana. 

H. : 113 cm 

150 / 180 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

102 

STATUE D’AUTEL « ETIOL » en bois sculpté à décor incisé géométrique et polychromie. 

Baga, Guinée Bissau. 

80 / 150 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

103 

MASQUE-CASQUE en bois de style. 

Nigeria. 

60 / 80 € 

 

104 

VIETNAM, XIIIe siècle 

POT COUVERT en grès émaillé beige à décor gravé de médaillons de fleurs et pétales stylisés. 

(Restaurations, éclat au couvercle). 

H. : 27,5 cm 

500 / 700 € 

 

105 

THAÏLANDE, époque Ratanakosin 

MAIN DE BOUDDHA en bronze. 

H. : 31 cm – L. : 19 cm 

1 800 / 2 000 € 

 

106 

VIETNAM 

PENDENTIF en néphrite, monture or. 

D. : 5 cm 

300 / 400 € 

 



106 bis 

CHINE 

BRACELET en jadéite. 

D. : 5,5 cm 

100 / 150 € 

 

107 

Japon, fin XIXe siècle. 

OKIMONO en ivoire pêcheur et enfant signé MUNETOSHI. 

H. : 16,5 cm 

300 / 400 € 

 

108 

JAPON, fin du XIXe siècle 

OKIMONO figurant un pêcheur avec oiseau de proie en ivoire marin signé GYOKUYUKI. 

H. : 23 cm 

400 / 500 € 

 

109 

JAPON, fin du XIXe siècle 

OKIMONO en ivoire, pêcheur portant un panier de poissons, signé GYOKUZAN. 

150 / 180 € 

 

110 

JAPON, fin du XIXe siècle 

OKIMONO en dent d’hippopotame. 

(Accident et manques). 

H. : 8,5 cm 

80 / 100 € 

 

111 

JAPON, époque Meiji, fin du XIXe siècle 

SABRE en ivoire sculpté de scènes à personnages, jeunes femmes et enfants. 

L. : 108 cm 

800 / 1 000 € 

 

112 

PONT D’ÉLÉPHANT en ivoire, vers 1930. 

L. : 40 cm 

Socle en acajou à incrustations d’ivoire et ébène figurant des étoiles. 

300 / 400 € 



 

113 

CHINE 

CITRON DIGITÉ  OU MAIN DE BOUDDHA en jade néphrite. 

L. : 9,5 cm 

400 / 600 € 

 

114 

CHINE, JIUN, époque MING 

POT en grès émaillé bleu lavande et tâches rouge de cuivre. 

H. : 6,5 cm – D. : 10,5 cm 

300 / 400 € 

 

115 

CHINE, époque KANGXI (1662-1722) 

PLAT en porcelaine à décor de pivoines en réserve sur fond bleu. 

Bonnet de mandarin au revers. 

(Accident à l’aile). 

D. : 40 cm 

200 / 300 € 

 

116 

CHINE, fin XVIIIe siècle 

BOL en porcelaine blanc bleu à décor de paysages et pagodes. Marque apocryphe Kangxi. 

(Fêle et égrenures). 

H. : 7 cm – D. : 15 cm 

60 / 80 € 

 

117 

CHINE DE COMMANDE, Famille Rose, XVIIIe siècle 

PAIRE D’ASSIETTES à bord contourné en porcelaine à décor de fleurs. 

(Égrenures et fêle). 

D. : 22,5 cm 

60 / 80 € 

 

118 

CHINE DE COMMANDE, XVIIIe siècle 

PAIRE D’ASSIETTES CREUSES en porcelaine à décor en camaïeu bleu de fleurs, bambous et 

objets de lettré, aile émaillée rouge et vert et rehauts d’or. 

(Égrenures). 

D. : 22,5 cm 



120 / 150 € 

 

119 

BOLS en porcelaine de Chine du XVIIIe siècle surdécorés en Hollande figurant :  

- une famille dans un jardin avec pagode 

- un enfant jouant avec des coqs 

- des fleurs dans des réserves en ruyi 

- scène galante sur fond de fabrique. 

Intérieurs décorés de fleurs, corbeille de fleurs et fleurs des Indes. 

(Égrenure à l’un). 

H. : 7 cm 

300 / 400 € 

 

120 

CHINE DE COMMANDE, Famille Rose, XVIIIe siècle 

COUPE OVALE à bord godronné à décor émaillé et doré « mandarin » de personnages, 

oiseaux et fleurs. 

8 x 12,5 cm 

250 / 300 € 

 

121 

CHINE IMARI, 2ème moitié du XVIIIe siècle 

ASSIETTE porcelaine à décor de fleurs retenues par un ruban et à palmes sur l’aile. 

(Fêle). 

D. : 23,5 cm 

30 / 40 € 

 

122 

CHINE, Imari, XVIIIe siècle 

VASE en porcelaine à décor émaillé et doré de rinceaux fleuris. 

(Col meulé). 

H. : 29 cm 

300 / 400 € 

 

123 

CHINE DE COMMANDE, XVIIIe siècle 

COUPE en porcelaine à décor de fleurs sur fond capucin. 

H. : 8,5 cm 

60 / 80 € 

 

124 



CHINE DE COMMANDE, Famille Rose, XVIIIe siècle 

ASSIETTE en porcelaine à décor de roses et de lambrequins et fonds losangés sur l’aile. 

(Égrenures et fêle). 

D. : 23 cm 

50 / 70 € 

 

125 

CHINE, Famille Verte, époque KANGXI (1622-1722) 

POT À GINGEMBRE en porcelaine à décor en réserve de personnage, fleurs et objets de 

lettré. Monture en bronze, d’époque Napoléon III à tore de laurier et coins chanfreinés. 

(Manque d’émail, fêle au fond). 

H. avec monture : 26 cm 

1 000 / 1 500 € 

 

126 

CHINE DE COMMANDE, Famille rose, époque XVIIIe siècle 

SUITE DE DIX-NEUF ASSIETTES DE TABLE en porcelaine à décor de fleurs et de pattes de coq 

sur l’aile. 

(Fêles et égrenures). 

D. : 23,3 cm 

600 / 800 € 

 

127 

CHINE DE COMMANDE, Famille Rose, XVIIIe siècle 

VERSEUSE en porcelaine à décor pseudo-feuille de tabac. 

(Fêle et manque couvercle). 

H. : 15 cm 

200 / 300 € 

 

128 

CHINE DE COMMANDE, Famille Rose, XVIIIe siècle 

ASSIETTE CREUSE en porcelaine à décor de chrysanthèmes et fruits. 

(Égrenures). 

D. : 23 cm 

30 / 40 € 

 

129 

CHINE, Imari, XVIIIe siècle 

ASSIETTE en porcelaine à décor émaillé et doré de cerisiers fleuris, lotus et rochers percés. 

(Fêle). 

D. : 22 cm 



30 / 40 € 

 

130 

CHINE, FAMILLE VERTE, époque KANGXI (1622-1722) 

PAIRE DE VASES en porcelaine à décor d’oiseaux et de fleurs. 

(Cols meulés, égrenure à une lèvre, percés à l’électricité). 

H. : 22 cm 

300 / 400 € 

 

131 

CHINE, Canton, fin du XVIIIe siècle 

VASE BOUTEILLE en émail peint sur cuivre à décor de magnolias. Monture bronze. 

(Accidents et restaurations). 

H. avec monture : 38 cm 

200 / 300 € 

 

132 

CHINE DE COMMANDE, Famille Rose, XVIIIe siècle 

COUPE en porcelaine à décor de fleurs. 

(Égrenure et fêle). 

D. : 25 cm 

50 / 70 € 

 

133 

CHINE DE COMMANDE, XVIIIe siècle 

ASSIETTE en porcelaine à décor graviata sur fond céladon, de lotus, aile ornée de camaïeu 

bleu et de dorures. 

D. : 22,5 cm 

30 / 40 € 

 

134 

CHINE DE COMMANDE, XVIIIe siècle 

ASSIETTE en porcelaine à décor doré de fleurs. 

D. : 22 cm 

30 / 40 € 

 

135 

CHINE, fin époque Qinq/République 

PAIRE DE VASES à section ovale en laque de Pékin sur métal à décor de personnages dans 

des paysages rocheux. 

(Manque de laque à un pied). 



H. : 36 cm 

600 / 800 € 

 

136 

CHINE 

VASE BOUTEILLE À COUVERTE sang de bœuf. 

Marque « Zhongguo » au revers. 

H. : 33 cm 

500 / 700 € 

 

137 

CANTON, fin du XVIIIe siècle 

COUPE TRIPODE en émail peint sur cuivre à décor de personnages. 

(Fêles, manques et restaurations à l’émail). 

D. : 20,5 cm 

60 / 80 € 

 

138 

CHINE 

PAIRE DE CHIENS DE FO en émail cloisonné. 

H. : 15 cm – L. : 27 cm 

300 / 400 € 

 

139 

CHINE, Canton XIXe siècle 

JATTE en porcelaine à décor émaillé et doré de fleurs et fruits. 

(Fêle). 

H. : 11 cm – D. : 28,8 cm 

150 / 200 € 

 

140 

CHINE 

BOL en porcelaine à décor calligraphié bleu sur fond jaune. Marqué au revers. 

H. : 7 cm – D. : 15 cm 

200 / 300 € 

 

141 

CHINE, Canton, XIXe siècle 

VASE BALUSTRE en porcelaine à décor de réserves et de fleurs en relief sur fond bleu et de 

personnages. 

(Restauration au col). 



H. : 36 cm 

250 / 300 € 

 

142 

CHINE, Nankin, fin XIXe siècle 

VASE en faïence à décor en relief de reptiles et lion et émaillé de guerriers. 

(Égrenures au col). 

H. : 35 cm 

60 / 80 € 

 

143 

CHINE, Canton, fin XIXe siècle 

VASE BALUSTRE à décor en relief à reptiles et lions affrontés et en réserve double face de 

scènes de palais sur fond de fleurs et oiseaux. 

H. : 62 cm 

400 / 600 € 

 

144 

CHINE 

VASE BALUSTRE en porcelaine à décor de dragons et chrysanthèmes sur fond rose. 

H. : 42,5 cm 

400 / 600 € 

 

145 

CHINE, vers 1900 

PETITE VERSEUSE TRIPODE en calcédoine gravée de dragons stylisés et agrémentée de trois 

protomés retenant des anneaux mobiles. 

(Égrenures au col, manque l’anse). 

H. : 9 cm 

150 / 200 € 

 

146 

CHINE 

STATUETTE DE GUERRIER en quartz rose. 

(Accident). 

H. : 23 cm 

120 / 150 € 

 

147 

CHINE, XIXe siècle 

CARRÉ DE MANDARIN en soie brodée. 



(Usures). 

25 x 28,5 cm 

200 / 300 € 

 

148 

SATSUMA, Kyoto, vers 1900 

THÉIÈRE HEXAGONALE en faïence à décor émaillé et doré de paysages animés, personnages 

et fleurs, signée KIZAN. 

H. : 11,5 cm 

300 / 400 € 

 

149 

JAPON, fin XIXe siècle 

VASE en émail cloisonné sur cuivre figurant des aigrettes et des iris sur fond bleu. 

H. : 15 cm 

200 / 300 € 

 

150 

JAPON, période Meiji, vers 1900 

GROUPE en porcelaine polychrome et dorée figurant deux dieux du bonheur. 

H. : 26 cm 

300 / 400 € 

 

151 

SATSUMA, Kyoto, fin XIXe siècle 

COUPE en forme de coquillage en faïence à décor en relief de coquillages et à l’intérieur de 

lettrés dans un paysage. 

H. : 8 cm – L. : 37 cm 

300 / 400 € 

 

152 

JAPON, Satsuma, Kyoto 

PAIRE DE VASES HEXAGONAUX en faïence à décor émaillé et doré à décor de personnages. 

H. : 30 cm 

200 / 300 € 

 

153 

JAPON, Imari, fin XIXe siècle 

PAIRE DE VASES BALUSTRES ornés de  protomés de lion en porcelaine à décor en réserve 

double face de personnages et paysages sur fond de chrysanthèmes et de paons. Lèvres 

contournées. 



(Fêle et accident à un col). 

H. : 61 cm 

600 / 800 € 

 

154 

JAPON, Imari, fin XIXe siècle 

COUPE LOBÉE en porcelaine à décor polychrome et doré de personnages et de fleurs. 

(Égrenure). 

D. : 25 cm 

80 / 100 € 

 

155 

JAPON, vers 1900 

PAIRE DE VASES en bronze à décor de caractères de longévité et médaillons de personnages, 

base ajourée. 

H. : 38 cm 

500 / 700 € 

 

156 

JAPON vers 1900 

COUPE en émail cloisonné sur laiton figurant des oiseaux et des fleurs. 

D. : 32 cm 

150 / 200 € 

 

157 

SATSUMA, Kyoto, vers 1900 

LAMPE À PÉTROLE en faïence à décor émaillé et doré en réserve de scènes de palais et de 

fleurs, monture en bronze ajouré à atlantes et pieds en dauphin. 

(Transformée à l’électricité). 

H. : 43 cm 

300 / 400 € 

 

158 

JAPON, XIXe siècle 

PAIRE D’ASSIETTES en porcelaine à décor en réserve d’oiseaux et fleurs signées « Zoshuntei 

Sampo Zu ». 

D. : 24,5 cm 

100 / 150 € 

 

159 

VASE en porcelaine à panse aplatie de style japonais à décor d’oiseaux, fleurs et ruyis. 



(Col coupé). 

XIXe siècle. 

H. : 33 cm 

120 / 150 € 

 

160 

SATSUMA, vers 1900 

LAMPE À PÉTROLE en faïence à décor de personnages, monture en laiton. Avec son globe et 

sa cheminée. 

H. : 57 cm 

80 / 100 e 

 

161 

JAPON, vers 1900 

BOÎTE AVEC TIROIR LATÉRAL en laque noire à décor de médaillons et paysages. Intérieur 

façon aventurine. 

(Accidents). 

21 x 21 x 19 cm 

400 / 600 € 

 

162 

JAPON, fin époque Meiji 

ÉCRITOIRE SUZURIBAKO en laque à décor doré sur fond noir de paysage et fleurs, intérieur 

façon aventurine. 

55 x 22,5 x 24,5 cm 

500 / 700 € 

 

163 

SUITE DE CINQ PANNEAUX en laque de Coromandel à décor d’oiseaux et de fleurs. 

143 x 45 cm l’un 

600 / 800 € 

 

164 

VIETNAM, fin XIXe siècle 

PAIRE DE PANNEAUX en bois noirci avec incrustations de nacre à motif d’idéogrammes, 

papillons et arbres. 

(Petits manques de nacre). 

240 x 22 env. 

500 / 700 € 

 

165 



CHINE, Ningbo, fin XIXe siècle 

PAIRE DE HAUTS RELIEFS en bois doré laqué et sculpté à décor de pins et d’oiseaux. 

78,5 x 57 cm 

300 / 400 € 

 

166 

CHINE, vers 1900 

PANNEAU NINGBO en bois sculpté, ajouré et laque rouge et or. 

70 x 108 cm 

200 / 300 € 

 

167 

TONKIN, fin XIXe siècle 

DEUX PANNEAUX en bois noirci et nacre à décor d’idéogrammes sur l’un, de pin et d’oiseaux 

sur l’autre. 

(Manques). 

46 x 34 et 43 x 31,5 cm 

200 / 300 € 

 

168 

TABLE CHINOISE en teck, pieds à section carrée à double entretoise. 

84 x 194 x 58 cm 

300 / 400 € 

 

169 

CANNE MILORD en os de cétacé à décor sculpté et gravé de monstre et de mer avec 

bateaux, marin tenant une longue vue et boussole. Fût en acajou, virole en laiton. 

Fin XIXe siècle. 

H. : 93 cm 

120 / 150 € 

 

170 

CANNE vers 1900 à pommeau en bec de corbin en argent à décor de rinceaux, fût en bois 

d’amourette. 

H. : 89 cm 

60 / 80 € 

 

171 

CANNE fin XIXe siècle à pommeau en bec de corbin en argent à décor de cannelures et 

acanthes, fût en ébène. 

H. : 90 cm 



60 / 80 € 

 

172 

1 – CANNE « CASSE-TÊTE » DE DÉFENSE en acier figurant un personnage avec long chapeau 

pointu, fût en jonc de Malacca. 

H. : 86 cm 

2 – CANNE MILORD à pommeau en porcelaine figurant un visage, fût en ébène de macassar, 

virole en laiton. 

Fin XIXe siècle. 

H. : 85 cm 

60 / 80 € 

 

173 

1 – CANNE en bronze argenté figurant une main et terminée par un ombilic fleur, fût en 

ébène de macassar. Vers 1900. 

H. : 86 cm 

2 – CANNE « TIRE-BOUCHON » en bronze argenté figurant deux pichets affrontés, fût en jonc 

de Malacca. 

H. : 90 cm 

60 / 80 € 

 

174 

1 – CANNE entièrement sculptée en merisier à décor de rinceaux. 

H. : 72 cm 

2 – CANNE en bois sculpté, pyrogravé et laqué figurant des reptiles. 

H. : 89 cm 

Fin XIXe siècle. 

50 / 70 € 

 

175 

CHINE, Canton, XIXe siècle 

CANNE MILORD à pommeau en argent à décor repoussé de personnages et dragons, fût en 

ébène. 

H. : 88 cm 

60 / 80 € 

 

176 

1 – CANNE en bec de corbin en ivoire sculpté figurant un oiseau stylisé, fût en os de cétacé 

et virole en métal argenté. 

H. : 84 cm 

2 – CANNE en bec de corbin et ivoire monogrammé, fût en bambou et embout en os. 



H. : 87,5 cm 

3 – CANNE en dent de phacochère, fût en aubépine et virole en métal argenté tressé. 

H. : 88 cm 

Fin XIXe siècle. 

60 / 80 € 

 

177 

CANNE MILORD en ivoire gravé de visages asiatiques d’époque fin XIXe, fût en bois noirci. 

H. : 86 cm 

50 / 70 € 

 

178 

CANNE MILORD à pommeau en or d’époque Louis-Philippe à décor de monogramme dans 

un cartouche polylobé entouré de rinceaux, fût en jonc de Malacca. Orfèvre JL avec 

couronne, cœur et fleur de lys. 

H. : 89,5 cm 

150 / 200 € 

 

 

179 

CANNE à pommeau ajouré en argent allemand 800/1000 d’époque Art Nouveau, fût en bois 

de palmier. 

H. : 91 cm 

100 / 150 € 

 

180 

CANNE MILORD d’époque XIXe à pommeau argent, fût en ébène de macassar. 

H. : 88 cm 

40 / 60 € 

 

181 

CANNE MILORD en ivoire gravé de feuillages d’époque fin XIXe, fût en ébène de macassar, 

embout en ivoire. 

H. : 79 cm 

60 / 80 € 

 

182 

CANNE à bec de corbin en acier damasquiné à motif d’arabesques, fût en palissandre. 

Vers 1900. 

H. : 90 cm 

50 / 70 € 



 

183 

CANNE à pommeau en ivoire, fût en jonc de Malacca, virole en argent gravé. 

Fin XIXe siècle. 

H. : 84 cm 

60 / 80 € 

 

184 

CANNE MILORD d’époque fin XIXe siècle, pommeau en bakélite figurant un Immortel, fût en 

jonc de Malacca, embout en corne. 

H. : 92 cm 

50 / 70 € 

 

185 

1 – CANNE figurant une chaussure en bois naturel repercé et clouté, fût en érable?, virole en 

laiton. 

H. : 90 cm 

2 – CANNE DE BERGER en houx. 

H. : 90 cm 

3 – CANNE en palissandre. 

H. : 90 cm 

Fin XIXe siècle. 

50 / 70 € 

 

186 

CANNE à pommeau bec de corbin ajouré en argent d’époque Art Nouveau à décor de lianes, 

fût en bois noirci. 

H. : 91 cm 

50 / 70 € 

 

187 

CANNE à pommeau Milord en argent d’époque Louis-Philippe à décor de cartouche, côtes 

torses et rinceaux, fût en jonc de Malacca. 

H. : 84 cm 

100 / 150 € 

 

188 

CANNE à pommeau bec de corbin en ivoire, fût en jonc de Malacca. 

(Fentes à l’ivoire). 

H. : 86 cm 

60 / 80 € 



 

189 

1 – CANNE MILORD en palmier ornée de lignes torses de clous en laiton et métal argenté, 

avec bagues en laiton et argent. 

H. : 86 cm 

2 – CANNE MILORD en métal argenté ornée d’un insecte avec fût en hêtre. 

H. : 88 cm 

50 / 70 € 

 

190 

CANNE à pommeau Milord en émail peint et laiton doré, fût en palissandre. 

XIXe siècle. 

H. : 92 cm 

30 / 40 € 

 

191 

DEUX CANNES à pommeaux Milord en bois noirci et métal argenté et fût en bambou. 

H. : 89 et 91 cm 

40 / 60 € 

 

192 

1 – CANNE à pommeau en tête de canard en métal argenté, fût en bois noirci. 

H. : 91 cm 

2 – CANNE en tête d’animal en laiton, fût en ébène de macassar. 

H. : 94,5 cm 

3 – CANNE en tête de lion en bakélite teintée rouge avec yeux en verre, fût en palissandre et 

virole en laiton. 

H. : 87,5 cm 

60 / 80 € 

 

193 

1 – CANNE D’ENFANT en bambou. 

H. : 50 cm 

2 – CANNE à tête de chien avec yeux en verre en noisetier sculpté. 

H. : 90 cm 

3 – CANNE à tête de chien en bambou sculpté. 

H. : 90 cm 

4 – CANNE à pommeau en forme d’oiseau en aubépine sculptée ajourée. 

H. : 94 cm 

Vers 1900. 

50 / 70 € 



 

194 

1 – CANNE en forme de club de golf en bois d’amourette avec bague en ivoire. 

H. : 88,5 cm 

2 – CANNE en métal argenté et palmier. 

H. : 86 cm 

3 – CANNE en corne sculptée, bois d’amourette et métal argenté, embout en corne et métal 

argenté. 

H. : 88,5 cm 

Fin XIXe siècle. 

60 / 80 € 

 

195 

DEUX CRAVACHES en cuir, fil et laiton. 

H. : 76 et 100 cm 

10 / 15 € 

 

196 

DEUX CANNES en bambou et andouiller de cerf. 

Fin XIXe siècle. 

H. : 82 et 83 cm 

30 / 40 € 

 

197 

CANNE à pommeau opéra vers 1900 en corne, fût en bambou, virole en laiton gravé. 

H. : 88 cm 

30 / 40 € 

 

198 

1 – CANNE en forme de club de golf en bois d’amourette et merisier, virole en ivoire. 

H. : 82 cm 

2 – CANNE DE BILLARD en laiton et érable. 

H. : 83 cm 

30 / 40 € 

 

199 

TROIS CANNES en bec de corbin des années 1900 en : 

- bambou, virole en métal argenté H. : 84 cm 

- houx sculpté H. : 86 cm 

- palissandre H. : 84 cm 

30 / 40 € 



 

200 

QUATRE CANNES à bec de corbin des années 1900 comprenant : 

- deux fines cannes en palmier avec incrustations métalliques (manques à l’une). 

H. : 89 et 79 cm 

- canne en houx à bague en laiton. 

H. : 85,5 cm 

- canne en palissandre avec bague en laiton. 

H. : 81,5 cm 

30 / 40 € 

 

201 

ÉCOLE ITALIENNE, vers 1600 

LA VISITATION 

Gouache sur vélin. 

9 x 7 

300 / 400 € 

 

202 

ÉCOLE FLAMANDE du XVIIe siècle 

PORTRAIT D’HOMME À LA COLLERETTE DE DENTELLE 

Miniature sur cuivre ovale. 

(Restaurations anciennes). 

5,5 x 4,7 cm 

Cadre en ivoire mouluré. 

400 / 600 € 

Expert : Cabinet TURQUIN. 

 

203 

Jean-Pierre THIBOUST (Paris 1763 – Paris 1824) 

PORTRAIT D’HOMME EN REDINGOTE BLEUE 

Gouache circulaire, miniature sur ivoire. Signée en bas à gauche et datée 1792. 

D. : 6,7 cm 

Cadre en laiton doré. 

800 / 1 200 € 

Expert : Cabinet TURQUIN. 

 

204 

ÉCOLE FRANÇAISE, vers 1830 

PORTRAIT D’HOMME AU TURBAN DE CACHEMIRE 

Gouache ovale, miniature sur ivoire. Trace de signature à gauche Pill (…) ?? et de date : 183… 



5 x 4 cm 

Cadre en or jaune. 

Poids brut : 18,8 g 

600 / 800 € 

 

205 

Jacques Louis COMTE (vers 1781-1843) 

PORTRAIT DE JEUNE FILLE 

Gouache ovale, miniature sur ivoire, signée à gauche. 

4,5 x 3,9 cm 

Cadre en or gravé de fleurs. 

Poids brut : 34 g 

700 / 800 € 

Expert : Cabinet TURQUIN. 

 

206 

ÉCOLE FRANÇAISE, vers 1780 

PORTRAIT D’HOMME EN REDINGOTE ROUGE 

Gouache ovale, miniature sur ivoire. 

(Petits manques). 

4,3 x 3,4 cm 

Cadre en bronze doré et ciselé. 

300 / 400 € 

Expert : Cabinet TURQUIN. 

 

207 

ÉCOLE FRANÇAISE début du XIXe siècle 

MINIATURE sur ivoire figurant portrait d’homme en habit bleu. 

5,5 x 4,5 cm 

Cadre en laiton, palissandre et incrustations d’érable. 

100 / 150 € 

 

208 

ÉCOLE FRANÇAISE fin du XIXe siècle, d’après Hyacinthe RIGAUD 

LA MARQUISE DE LOUVILLE, 1708 

Gouache sur papier. 

(Petits manques). 

9,5 x 7 cm 

Cadre à poser en bronze de style Louis XVI. 

200 / 300 € 

 



209 

ÉCOLE ANGLAISE, début du XIXe siècle 

PORTRAIT DE JEUNE HOMME SUR FOND DE PAYSAGE 

Miniature sur ivoire. 

7 x 5,5 cm 

100 / 150 € 

 

210 

ÉCOLE ANGLAISE, vers 1790 

PORTRAIT D’HOMME AU GILET JAUNE 

Gouache ovale, miniature sur ivoire. 

5,5 x 4,2 cm 

300 / 400 € 

 

211 

Dans le goût du XVIIIe siècle 

PORTRAIT DE FEMME 

Gouache ovale. 

4,5 x 4 cm 

60 / 80 € 

 

212 

ÉCOLE FRANÇAISE, époque Restauration 

PORTRAIT DE FEMME 

Miniature sur ivoire. 

7 x 5,3 cm 

100 / 150 € 

 

213 

ÉCOLE ANGLAISE, vers 1820 

PORTRAIT D’OFFICIER 

Miniature sur ivoire signée en bas à droite. 

6,5 x 5 cm 

80 / 100 € 

 

214 

ÉCOLE SUISSE, début du XIXe siècle 

PORTRAIT D’HOMME PORTANT UNE CROIX ROUGE 

Miniature sur ivoire. 

D. : 6 cm 

100 / 150 € 



 

215 

ÉCOLE FRANÇAISE, début du XIXe siècle 

PORTRAIT DE JEUNE HOMME AU PLASTRON NOIR 

Miniature sur ivoire. 

D. : 6 cm 

100 / 150 € 

 

216 

ÉCOLE FRANÇAISE, début du XIXe siècle 

PORTRAIT DE FEMME AU COL EN DENTELLE BLANCHE 

Miniature sur ivoire. 

5,7 x 4,5 cm 

Cadre placage, palissandre et incrustations d’érable. 

100 / 150 € 

 

217 

MENNEQUIN, école française début XIXe siècle 

PORTRAIT DE FEMME AU FICHU, 1827 

Miniature sur ivoire signée et datée en bas à droite. 

(Fente). 

8,5 x 6,3 cm 

80 / 100 € 

 

218 

MINIATURE figurant un fumeur. 

XIXe siècle. 

7 x 6 cm 

60 / 80 € 

 

219 

ÉCOLE FRANÇAISE, début du XIXe siècle 

MINIATURE sur papier figurant des militaires près d’un pont. 

A vue : 5 x 7 cm 

Cadre en laiton émaillé. 

100 / 150 € 

 

220 

MINIATURE sur ivoire figurant les trois Grâces et l’Amour, monogrammée CP. 

D. : 7 cm 

100 / 150 € 



 

221 

ALLEMAGNE, fin XIXe siècle 

PEINTURE sur porcelaine figurant une jeune fille signée BOCKNE ? 

13 x 10 cm 

Cadre en bronze de style Louis XVI. 

150 / 200 € 

 

222 

COUPELLE en émail peint sur cuivre et dorures d’époque début XIXe siècle figurant une 

scène de sacrifice. 

D. : 5,8 cm 

150 / 200 € 

 

223 

I- ÉTUI À COUTURE en ivoire de la maison Touron 101 rue Richelieu à Paris (L. : 10,7 cm). 

- CARNET DE BAL en ivoire d’époque Restauration annoté en anglais (6,5 x 4,5 cm, manque le 

dos de la reliure) 

- MANCHE en ivoire de Dieppe (H. : 7 cm). 

On y joint un cadre à photo en bakélite et un étui à aiguilles en os ajouré à décor de 

personnages (H. : 7,5 cm). 

80 / 100 € 

 

224 

FLAMMARION 

PAIRE DE JUMELLES DE THÉÂTRE en ivoire et laiton doré. 

(Fentes). 

XIXe siècle. 

Dim. repliées : 6 x 10 cm 

40 / 60 € 

 

225 

ÉVENTAIL PLIÉ d’époque Louis XVI en vélin à décor gouaché figurant les muses, brins en 

ivoire ajouré et peint, rivet serti d’une pierre du Rhin. 

L. : 42 cm 

250 / 300 € 

 

226 

ÉVENTAIL plié à décor de scène galante gouachée et dorée sur tulle, brins en os ajouré et 

rivet en nacre. 

XIXe siècle. 



L. : 39 cm 

Présenté dans un cadre. 

150 / 200 € 

 

227 

PETIT FACE-À-MAIN PLIANT en argent et vermeil gravés de rinceaux d’époque Louis-Philippe. 

H. replié : 7 cm 

50 / 70 € 

Orfèvre : FL. 

 

228 

TROIS CADRES À PHOTO en laiton, métal argenté et laiton doré. 

30 / 40 € 

 

229 

DEUX FACE-À-MAIN d’époque XIXe siècle, l’un en argent à décor de fleurettes, travail 

étranger (H. : 14 cm), l’autre en métal doré (H. : 13 cm). 

80 / 100 € 

 

230 

DIEPPE ?, XIXe siècle 

CROIX DE BERCEAU en ivoire agrémentée d’une tête d’ange. 

H. : 24 cm 

80 / 100 € 

 

231 

CRUCIFIX en ivoire sculpté d’époque XIXe siècle avec son titulus. 

(Petit manque à la couronne). 

H. Christ : 19,5 cm 

80 / 150 € 

 

232 

CHRIST en croix. Bois sculpté en partie polychromé. 

(Petits manques). 

Art Populaire, XVIIe-XVIIIe siècle. 

H. : 32 cm 

300 / 400 € 

Expert : Jean ROUDILLON. 

 

233 

DEUX STATUETTES en régule et clystère miniature en étain. 



30 / 40 € 

 

234 

DEUX PETITS VASES émaillés et dorés teintés vert d’époque fin XIXe siècle l’un à section 

carrée en cristal, l’autre à section triangulaire en verre. 

H. : 15 et 14 cm 

30 / 40 € 

 

235 

HERMÈS 

CENDRIER en porcelaine à décor émaillé de chiens courants et filet doré. 

19 x 15,5 cm 

60 / 80 € 

 

236 

TABATIÈRE en émail peint et doré sur cuivre à décor de rinceaux et de quartefeuilles à treillis 

sur le couvercle. 

XIXe siècle. 

(Chocs à l’émail en partie interne, charnière manquante). 

100 / 120 € 

 

237 

SAMSON, XIXe siècle 

PAIRE DE STATUETTES figurant un chasseur et une hotteuse en porcelaine polychrome sur 

socles rocaille ajourés. 

H. : 14,5 et 13,5 cm 

120 / 150 € 

 

238 

GROUPE en porcelaine allemande formant encrier figurant un couple jouant aux échecs en 

compagnie de leur fille. 

(Petits accidents aux pièces du jeu d’échec). 

H. : 24 cm 

100 / 120 € 

 

239 

PORCELAINE DE PARIS, manufacture du 21, barrière de Reuilly (1779-1785) 

PETITE CAGE à fleurs et DEUX COUPELLES en porcelaine dure à décor en réserve en grisaille 

de paysages avec fleurs et fabriques et dorures. 

H. cage fleurs : 8 cm 

D. coupelles : 13 cm 



100 / 150 € 

 

240 

Jacob PETIT (1797-1868) 

NAPOLÉON 

Statuette en porcelaine polychrome signée. 

H. : 24 cm 

150 / 200 € 

 

241 

Attribué à Jacob PETIT, XIXe siècle 

TISANIÈRE en porcelaine polychrome figurant une jeune femme. 

(Restauration, manque le réchaud). 

H. : 37 cm 

300 / 400 € 

 

242 

D’après Maurice-Étienne FALCONET 

LA BAIGNEUSE 

Statuette en porcelaine blanche sur socle à décor en camaïeu de paysages sur fond façon 

marbre. 

(Restauration au socle). 

XIXe siècle. 

H. sur socle : 37 cm 

300 / 500 € 

Expert : Michel VANDERMEERSCH. 

 

243 

Genre de Sèvres, XIXe siècle 

COUPE en porcelaine à décor émaillé et doré de fleurs, monture en bronze doré reposant sur 

quatre pieds ajourés avec guirlandes. Marque apocryphe de Sèvres. 

H. : 19 cm – L. : 40 cm 

400 / 600 € 

 

244 

D’après CANOVA 

PSYCHÉ ET L’AMOUR 

Groupe en biscuit. 

(Ailes restaurées). 

H. : 27 cm 

60 / 80 € 



 

245 

Manufacture de SÈVRES 

PAIRE DE VASES COUVERTS de forme balustre en porcelaine bleu céladon et filets dorés. Au 

revers, marque de la manufacture et de l’atelier de décoration. 

(Restauration à un couvercle). 

H. : 45 cm 

800 / 1 000 € 

 

246 

FURSTENBERG, XIXe siècle 

VASE OVOÏDE COUVERT en porcelaine à décor émaillé et doré de fleurs et en relief des 

cannelures et godrons. 

(Fêle). 

H. : 34 cm 

Base octogonale. 

80 / 100 € 

 

247 

Genre de SÈVRES 

PAIRE DE VASES en porcelaine à décor en médaillon de scènes galantes signées « O. 

BEAUVAIS » sur fond bleu et rehauts de dorures en relief. Marque apocryphe de Sèvres au 

revers. 

H. : 45 cm 

400 / 600 € 

 

248 

VASE SUR PIÉDOUCHE en cristal taillé à pointes de diamant et pans coupés. 

H. : 30 cm 

60 / 80 € 

 

249 

Manufacture de VALENTINE 

VASE DE MARIÉE d’époque Napoléon III en porcelaine émaillée et dorée à décor de fleurs. 

Porte le n° 1076 au-dessous. 

H. : 17 cm – L. : 28 cm 

50 / 70 € 

 

250 

Manufacture VALENTINE 



PAIRE DE VASES DE MARIÉE en porcelaine émaillée et dorée d’époque Napoléon III à décor 

de fleurs. 

H. : 27,5 cm 

120 / 150 € 

 

251 

AIGUIÈRE, BASSIN ET VERRE SUR PIED en opaline blanche et filets dorés d’époque Napoléon 

III. 

(Fêle aiguière). 

H. aiguière : 24 cm 

60 / 80 € 

 

252 

BACCARAT 

GARNITURE DE TOLETTE en cristal moulé teinté rouge à côtes torses comprenant quatre 

flacons, un vaporisateur, un baguier, une carafe, un porte-savon, un gobelet et un porte-

brosse à dents. 

On y joint un pot à fard en cristal de Baccarat au modèle teinté à l’urane. 

400 / 600 € 

 

253 

Manufacture de PORTIEUX (Lorraine) 

SERVICE À EAU en verre moulé teinté bleu à côtes torses comprenant carafe, coupe et 

gobelet. 

H. carafe : 18 cm 

30 / 40 € 

 

254 

CARAFE en opaline à décor émaillé et doré et d’applications de cabochons et raisin. 

Vers 1850. 

H. : 31 cm 

40 / 60 € 

 

255 

PAIRE DE CARAFES en cristal de Bohème doublé rouge de forme octogonale à décor de 

pampres de vigne. 

H. : 31 cm 

60 / 80 € 

 

256 

DEUX CARAFES en cristal doublé et taillé à pans rouge et vert. 



H. : 31 et 41 cm 

80 / 100 € 

 

257 

CARAFE en cristal taillé à côtes plates. 

H. : 31 cm 

50 / 70 € 

 

258 

CHRISTOFLE 

PORTE-DOUCEURS en porcelaine de Bernardaud à Limoges modèle Louis XIII à aile à motif de 

vannerie, monture en métal doré. 

Avec sa boîte d’origine. 

30 / 40 € 

 

259 

SUITE SIX VERRES À BOURGOGNE en cristal. 

H. : 15 cm 

60 / 80 € 

 

260 

BACCARAT, XIXe siècle 

SERVICES DE VERRES en cristal à côtes plates avec jambe à bouton facetté et pied à pans 

comprenant : onze verres à eau, six verres à vin rouge, six verres à vin blanc et cinq verres à 

porto. Non signés. 

H. verre à eau : 15 cm 

500 / 700 € 

 

261 

LIMOGES UNIC 

SERVICE DE TABLE en porcelaine blanche et bleue à incrustations or figurant des palmes de 

chêne comprenant : vingt-quatre assiettes de table, douze assiettes creuses, onze assiettes à 

dessert, un compotier, un saladier, un légumier et son présentoir, un plat ovale, deux raviers 

et une saucière double. 

D. assiette table : 25,5 cm 

800 / 1 000 € 

 

262 

PORCELAINE LIMOUSINE- LIMOGES FRANCE 

SERVICE À THÉ ET À CAFÉ en porcelaine bleue à incrustations or des années 1930 

comprenant : cafetière, pot à lait, sucrier, onze tasses et dix sous-tasses à thé, dix tasses et 



neuf sous-tasses à café et une tasse à chocolat. 

H. cafetière : 19 cm 

300 / 400 € 

 

263 

Non venu 

 

264 

PAIRE DE PIQUE-FLEURS en cristal à motif d’étoiles et fleurs. 

L. : 25,5 cm 

30 / 50 € 

 

265 

Manufacture Nationale de SÈVRES 

COUPE SUR PIED en porcelaine bleue et décor doré d’arabesques et entrelacs à rosettes, 

1881-1884. Au revers, marques de la manufacture de l’atelier de dorure. 

H. : 18 cm – D. : 29,5 cm 

300 / 400 € 

 

266 

SERVICES DE VERRES en cristal à décor de palmettes, languettes et fleurons comprenant : 

douze verres à eau, neuf verres à vin rouge, dix verres à vin blanc, douze coupes à 

champagne. 

H. verres à eau : 16 cm 

300 / 400 € 

 

267 

TROIS CARAFONS en verre de couleur à décor émaillé de fleurs. 

Fin XIXe siècle. 

H. : 22 ; 25 et 20 cm 

60 / 80 € 

 

268 

Maison J.J. LINTON, 50 rue Feydeau à Paris 

CAVE À LIQUEUR ANGLAISE en chêne et métal chromé garnie de trois carafons en cristal 

taillé avec leur bouchon.  

Avec ses deux clés. 

H. : 29,5 cm 

300 / 400 € 

 

269 



BACCARAT 

SERVICE DE VERRES en cristal modèle « Narcisse » comprenant : douze verres à eau, onze 

verres à vin, douze coupes à champagne et une carafe. 

H. verres à eau : 17 cm 

H. carafe : 40 cm 

1 000 / 1 500 € 

 

270 

DAUM France 

SUITE DE SEPT GOBELETS en cristal. 

H. : 9 cm 

30 / 40 € 

 

271 

BOUTEILLE SUR PIÉDOUCHE mouluré en verre soufflé d’époque XVIIIe siècle à décor gravé 

double face de cerf et de fleur. 

H. : 31,5 cm 

On y joint un gobelet en verre gravé (H. : 11 cm). 

60 / 80 € 

 

272 

GIEN France 

SERVICE DE TABLE en faïence « Carré Bleu » comprenant : trente-six assiettes plates, trente-

six assiettes à dessert, vingt-quatre assiettes creuses, deux plats rectangulaires, deux plats 

creux, deux légumiers couverts, deux saucières, seize tasses et dix-huit sous-tasses à café. 

1 000 / 1 200 € 

 

273 

BACCARAT 

SERVICE DE VERRES en cristal modèle Piccadilly comprenant : treize verres à eau, quinze 

verres à vin rouge, quatorze verres à vin blanc, douze verres à porto et quatorze coupes à 

champagne, un broc à eau et une carafe. 

H. verres à eau : 15 cm 

H. carafe : 25 cm 

1 500 / 2 000 € 

 

274 

Charles AHRENFELD à Limoges 

SERVICE DE TABLE en porcelaine à décor à la brindille en camaïeu pourpre et comprenant : 

trente-trois assiettes de table, onze assiettes creuses, neuf assiettes à dessert, un ravier, un 

plat creux, un plat ovale, un plat rond, une assiette sur pied, un saladier, une saucière double 



et un légumier et son présentoir à rehauts de dorures. 

180 / 200 € 

 

275 

LOT DE DEUX CARAFONS en cristal taillé à pans pur l’un, en taille gravure de marque Cristal 

Nancy pour l’autre. 

H. : 32 et 25 cm 

50 / 70 € 

 

276 

TROIS CARAFES en verre émaillé et doré d’époque Art Déco à décor stylisé de fleurs et 

festons. 

H. : 30 ; 23 et 22 cm 

80 / 100 € 

 

277 

TROIS CARAFONS en cristal de Bohème à décor gravé d’animaux et fonds losangés. 

XIXe siècle. 

H. : 19 ; 17 et 22 m 

100 / 120 € 

 

278 

VAL SAINT LAMBERT 

DOUZE VERRES À EAU, TROIS VERRES À VIN ROUGE ET SIX VERRES À VIN BLANC en cristal à 

pointes de diamant, pied cranté hexagonal. 

H. verres à eau : 16 cm 

100 / 150 € 

 

279 

Charles AHRENFELD à Limoges 

SERVICE À THÉ ET À CAFÉ en porcelaine à bandes vertes et filets dorés comprenant : théière, 

sucrier, pot à lait, douze tasses et onze sous-tasses à thé, cinq tasses et onze sous-tasses à 

thé et douze assiettes à gâteau. 

100 / 150 € 

 

280 

SAINT LOUIS 

SUITE DE SIX VERRES À VIN ROUGE, SEPT VERRES À VIN BLANC ET HUIT COUPES À 

CHAMPAGNE en cristal taillé à motif de fleur sur jambes facettées. Non signés. 

H. coupes : 13,5 cm 

300 / 400 € 



 

281 

DEUX CARAFES en verre émaillé et doré, l’une teintée bleu à palmettes, l’autre à décor de 

fleur. 

Vers 1900. 

H. : 25 et 28 cm 

50 / 70 € 

 

282 

ULIM à Limoges 

SERVICE DE TABLE en porcelaine blanche et dorée comprenant : vingt-neuf assiettes de 

table, huit assiettes creuses, dix assiettes à dessert, un plat ovale, une assiette sur pied, une 

coupe sur pied, un saladier, un compotier, un légumier et son présentoir, une soupière et 

son présentoir et un ravier. 

(Usures). 

100 / 150 € 

 

283 

CREIL, début XIXème 

SAUCIÈRE CASQUE en faïence fine à décor d’oiseau. 

H. : 18 cm 

On y joint une autre saucière en faïence fine à protomé de lion de même époque. 

30 / 40 € 

 

284 

LUNÉVILLE, XVIIIe siècle 

PETITE TERRINE OVALE à côtes droites en faïence et son présentoir à bords contournés à 

décor de fleurs chatironées, anses en nœud de ruban. 

(Petite égrenure au présentoir). 

H. : 17 cm – L. : 24 cm 

150 / 200 € 

 

285 

ARTHÉ, fin XVIIIe siècle 

ASSIETTE RÉVOLUTIONNAIRE en faïence polychrome à bord contourné avec l’inscription 

satirique « Au moulin politique/on y vole les clients ». 

D. : 23 cm 

60 / 80 € 

 

286 

WALLY ?, XVIIIe siècle 



ASSIETTE à bord lobé à décor de rose manganèse, de lambrequins et festons fleuris. 

D. : 22,5 cm 

50 / 70 € 

 

287 

NEVERS, XVIIIe siècle 

ASSIETTE en faïence à bord contourné à décor de vase fleuri. 

(Égrenures). 

D. : 22,5 cm 

50 / 70 € 

 

288 

TOURNAI, XVIIIe siècle 

BEURRIER en porcelaine tendre de forme ovale à décor de côtes torses sur le couvercle et de 

camaïeu bleu « ronda ». Signature émaillée bleu au revers avec les références 19 et 6. 

200 / 300 € 

Expert : M. Michel VANDERMEERSCH 

 

289 

SAMADET, XVIIIe siècle 

PAIRE DE PLATS RONDS CREUX en faïence à décor de fleurs. 

(Fêles et égrenures). 

D. : 33 cm 

150 / 200 € 

 

290 

NEVERS, vers 1800 

ASSIETTE en faïence à bord contourné à décor de fleurs et de festons à l’éponge sur l’aile. 

D. : 22,5 cm 

50 / 60 € 

 

291 

SOUPIÈRE en faïence blanche d’époque XIXe siècle à décor de galons en relief, couvercle en 

doucine à prise en branche. 

L. : 28 cm – H. : 30 cm 

50 / 70 € 

 

292 

DEUX CORBEILLES AJOURÉES en faïence, l’une polychrome XIXe siècle, l’autre en camaïeu 

bleu d’époque XXe siècle monogrammée GT ? 

H. : 12 et 10 cm 



80 / 100 € 

 

293 

Paul MIGNON et Albert KIRCHSTETTER pour LONGWY 

PLAT en faïence émaillée « Anniversaire des 50 ans de mariage ». Signé et numérotée 71 

avec indication « pièce à tirage limitée forme 1643 » et « Don de la ville de Longwy ». 

D. : 36,5 cm 

200 / 300 € 

 

294 

GIEN France 

DESSOUS DE PLAT en faïence à décor Renaissance. 

25 x 25 cm 

30 / 40 € 

 

295 

1 – Paul YVAIN pour KERALUC (Quimper) 

GOURDE en faïence à décor blanc sur fond bleu dans le goût du style persan de Nevers. 

H. : 32 cm 

2 – KERALUC 

PETIT LÉGUMIER en faïence. 

H. : 15 cm 

3 – HENRIOT Quimper 

PICHET en faïence. 

H. : 18 cm 

80 / 100 € 

 

296 

ASSIETTE en étain armoriée avec couronne comtale marquée « P. Baras » au revers. 

Bordeaux, début du XVIIIe siècle. 

Poinçon du maître Jonas TAUDIN et poinçon de contrôle pour l’étain fin de Bordeaux. 

D. : 24,5 cm 

60 / 80 € 

 

297 

TROIS MATRICES DE XYLOGRAPHIE en bois et une matrice en tôle pour les tissus. 

Dim. matrice tissus : 18 x 19 cm 

30 / 40 € 

 

298 

PENDULETTE-BAROMÈTRE DE TABLE en métal chromé et laiton d’époque fin XIXe siècle de 



La Fontaine, 18 Palais Royal à Paris dans son écrin d’origine garni de velours violet. 

H. : 16 cm 

150 / 200 € 

 

299 

SCEAU À MONOGRAMME en bronze et métal argenté de style Égyptien figurant une 

égyptienne et une base à soleils ailés. 

XIXe siècle. 

H. : 11 cm 

50 / 70 € 

 

300 

VICTOIRE DE SAMOTHRACE en bronze à patine brune. 

H. : 11,5 cm 

120 / 150 € 

 

301 

PENDULE BORNE ANGLAISE en merisier et incrustations d’érable d’époque début XXe siècle. 

H. : 22,5 cm 

60 / 80 € 

 

302 

Léopold OUDRY, école française XIXe-XXe siècle 

PETIT VASE en bronze à patines brune et dorée d’époque fin XIXe siècle à décor en relief de 

tiges, hanneton et escargot. Signé. 

H. : 5,5 cm 

150 / 200 € 

 

303 

PENDULETTE DE BUREAU en bronze doré et patine brun noir d’époque Directoire. Cadran 

émaillé avec sa clé, mouvement signé de Brin à Gisors. Elle repose sur quatre pieds sphère 

aplatie  

H. : 19 cm 

(Choc et restauration à l’émail un pied changé) 

400 / 600 € 

 

304 

ENCRIER d’époque Louis-Philippe en bronze doré et patiné composé d’une coupe à ombilic 

ornée d’un profil à l’Antique entourée de deux godets et compartiment porte-plume. Il 

repose sur quatre pieds, dont deux en griffe de lion. 

H. : 9,5 cm – L. : 32,5 cm 



250 / 300 € 

 

305 

PAIRE DE FLAMBEAUX en laiton de style Louis XVI d’époque XIXe siècle à décor de tores, 

festons, cannelures, perles et feuilles d’eau. 

H. : 26,5 cm 

120 / 150 € 

 

306 

Jules MOIGNIEZ (1835-1894) 

PRESSE-PAPIER en bronze doré figurant un oiseau. Vers 1900. Socle en marbre vert de mer. 

Dim. avec socle : H. : 5,5 cm – L. : 14 cm 

200 / 300 € 

 

307 

Ferdinand LEVILLAIN (1837-1905) 

COUPE en bronze figurant dans un ombilic une scène de vendange antique, anses ornées de 

fleurons. Marque du fondeur « F. Barbedienne ». 

XIXe siècle. 

H. : 4,5 cm – L. : 30 cm 

300 / 400 € 

 

308 

PETIT CADRE de style baroque italien en bois ajouré sculpté et doré à décor d’acanthes et 

coquille. À l’intérieur dentelle avec broderie de fil d’or. 

H. : 24 cm 

50 / 70 € 

 

309 

PENDULE d’époque Empire figurant l’Amour avec une flèche près d’une torche enflammée, 

cadran émaillé signé « LIESSE rue de Montesquieu à Paris ». Socle de forme navette sur pieds 

en sphère aplatie. 

H. : 34 cm 

800 / 1 000 € 

 

310 

PAIRE DE FLAMBEAUX en laiton lesté d’époque Louis-Philippe à décor de godrons, 

palmettes, rosaces et feuilles d’eau.  

H. : 25 cm 

50 / 70 € 

 



311 

Christophe FRATIN (1801-1864) 

LOUP PRIS AU PIÈGE 

Épreuve en bronze à patine verte signée sur la terrasse à deux reprises. Ancienne fonte 

d’édition. 

H. : 19 cm – L. : 24 cm 

800 / 1 000 € 

 

312 

PAIRE DE FLAMBEAUX en laiton et cristal. 

(Petit accident). 

XIXe siècle. 

H. : 23 cm 

80 / 100 € 

 

313 

PENDULE DEMI-SQUELETTE en laiton gravé de rinceaux fleuris, cadran émaillé et socle en 

bois noirci. Mouvement à fil. 

(Manque un pied). 

Vers 1830. 

H. : 23 cm 

250 / 300 € 

 

314 

SAINT BÉNÉDICTIN en chêne sculpté polychrome d’époque XVIIe siècle. 

H. : 32 cm 

400 / 600 € 

Expert : Madame Laurence FLIGNY. 

 

315 

STATUE en bois sculpté polychrome et doré figurant Saint Euverte, évêque d’Orléans au IVe 

siècle après J.-C. 

XIXe siècle. 

H. : 49 cm 

Socle octogonal en loupe de thuya. 

300 / 400 € 

 

316 

1 – STATUETTE en bois sculpté et laqué noir et blanc. 

XVIIIe siècle. 

H. : 16 cm 



2 – STATUETTE en tilleul figurant un évêque. 

Allemagne, XVIIIe siècle. 

H. : 27,5 cm 

(Accidents et manques). 

200 / 300 € 

 

317 

ATELIER DES BAGARD à Nancy 

COFFRET en bois de Sainte Lucie à décor sculpté de rinceaux sur fond amati, l’intérieur orné 

d’un monogramme tenu par des lions avec couronne de marquis. 

(Arrière restauré). 

7 x 26,5 x 16,5 cm 

600 / 800 € 

Expert : Madame Laurence FLIGNY. 

 

318 

PARAVENT d’époque XIXe siècle à quatre feuilles garni de damas beige de style Régence à 

vases de fleurs et palmettes rehaussé de broderie et applications de tissu. 

Dim. une feuille : 155 x 58 cm 

500 / 600 € 

 

319 

COFFRET en chêne à serrure à moraillon, pentures et anse en fer forgé. 

XVII-XVIIIe siècle. 

28 x 44,5 x 31 cm 

300 / 400 € 

 

320 

BUFFET D’APPUI ALSACIEN ouvrant par deux portes à faux dormant et quatre tiroirs en 

ceinture d’époque XVIIe siècle à décor architecturé de pilastres fuselés à pointes de diamant 

et arcatures. Bâti en sapin et chêne, placage de merisier et loupe de frêne, marqueterie 

d’arabesques en prunier. Garnitures en laiton gravé de visages et fer forgé : entrées de 

serrure, pentures intérieures des vantaux, poignées latérales. Il repose sur cinq pieds boule. 

(Partie haute rapportée). 

110 x 202 x 63 cm 

2 000 / 3 000 € 

 

321 

SUITE DE HUIT CHAISES ET DEUX FAUTEUILS de style Louis XIII en noyer mouluré de 

balustres, entretoise en H. 

Fauteuils : 102 x 60 x 45 cm 



Chaises : 102 x 47 x 44 cm 

800 / 1 000 € 

 

322 

PAIRE DE FAUTEUILS cannés à dossier plat d’époque Régence en hêtre mouluré et sculpté de 

fleurettes, pieds galbés nervurés à entretoise en X. Portent une estampille MEUNIER. 

Galettes en velours rouge. 

99 x 65 x 50 cm 

1 000 / 1 500 € 

 

323 

HOLLANDE, XVIIIe siècle 

BUFFET DEUX CORPS ouvrant à deux tiroirs et quatre vantaux à faux dormant à motif 

d’octogones moulurés en frisage de bois de rose et bois de violette et bois noirci. Pieds 

boule aplatis. 

(Restaurations aux côtés et aux tiroirs et fente sur l’octogone supérieur gauche). 

H. : 218 cm – L. : 144 cm – P. : 57 cm 

1 200 / 1 500 € 

 

324 

MIROIR PLAQUE DE LUMIÈRE ajouré et sculpté de style baroque italien à agrafes, fleurettes 

et rinceaux muni de bras de lumière. 

(Accidents). 

H. : 99 cm 

700 / 800 € 

 

325 

BUFFET DEUX CORPS en noyer mouluré et sculpté ouvrant à quatre vantaux et deux tiroirs à 

décor de femmes portant des aigrettes, harpies et choux bourguignons. Montants à pennes, 

consoles et gouttes. 

(Restaurations). 

Époque en partie XVIIe siècle. 

162 x 130 x 58 cm 

2 000 / 3 000 € 

 

326 

COMMODE à façade galbée de style Régence en frisage de palissandre dans des 

encadrements de bois de rose. Plateau de marbre rouge. 

78 x 84 x 52 cm 

1 500 / 2 000 € 

 



327 

CONSOLE D’APPLIQUE galbée en bois richement sculpté et ajouré d’époque Régence à décor 

rocaille symétrisé de coquilles, agrafes, acanthes et fonds losangés reposant sur deux pieds 

en console. Plateau de marbre rouge griotte de Belgique. 

77 x 118 x 51,5 cm 

4 000 / 6 000 € 

 

328 

PAIRE DE FAUTEUILS à dossier plat d’époque Louis XV estampillés  de Louis CRESSON  en 

hêtre mouluré et sculpté de grenades et acanthes rocailles Garniture de velours ciselé et 

coupé rouge. 

112 x 67 x 56 cm 

6 000 / 8 000 € 

Louis CRESSON (1706-1761), reçu maître en 1738 

 

329 

SECRÉTAIRE à doucine et façade galbée d’époque Louis XV estampillé de Henri WIRTZ en 

placage de bois de rose, filet de bois clair sur fond de bois de violette. Il ouvre à un tiroir, un 

abattant démasquant cinq casiers et quatre tiroirs et deux vantaux en partie basse. 

Montants à pans coupés terminés par des petits pieds galbés. Plateau de marbre gris Ste 

Anne. 

(Accident de placage). 

Henri WIRTZ, reçu maître en 1767. 

H. : 137 cm – L. : 70 cm – P. : 33 cm 

1 500 / 2 000 € 

 

330 

MURANO, XIXe siècle 

LUSTRE À SIX LUMIÈRES en verre teinté vert à décor de fleurs, fût balustre. 

H. : 89 cm 

1 000 / 1 500 € 

 

331 

BUSTE DE LOUIS XV PORTANT UNE CUIRASSE À L’ANTIQUE en bronze ciselé à patine brune. 

H. : 33 cm 

250 / 300 € 

 

332 

PAIRE DE BOIS DE CHAISES à dossier plat de style Louis XV en bois laqué blanc à décor 

finement sculpté de fleurettes, acanthes et agrafes. 

Estampille apocryphe de Nicolas-Quinibert FOLIOT 



98 x 56 x 50 cm 

2 000 / 3 000 € 

 

333 

SUITE DE QUATRE APPLIQUES de style rocaille à trois lumières en bronze doré et ciselé. 

H. : 55 cm 

600 / 800 € 

 

334 

CLODION (1738-1814) 

BACCHANALE 

Groupe en bronze à patine brune d’époque fin XIXe siècle signé. Porte la référence « 4323 » 

au dos. 

600 / 800 € 

 

335 

PAIRE DE FAUTEUILS CABRIOLET à dossier violoné en bois naturel mouluré et sculpté de 

fleurettes d’époque Louis XV, garniture de tapisserie au point. 

H. : 88 cm - L. : 60 cm – P. : 50 cm 

600 / 800 € 

 

336 

LUSTRE CAGE de style XVIIIe siècle à huit bras de lumière à décor de pampilles de verre. 

H. : 90 cm 

600 / 800 € 

 

337 

MIROIR SOLEIL ITALIEN d’époque début XIXe siècle en bois doré et laqué bleu à rinceaux. 

D. : 107 cm 

3 000 / 5 000 € 

 

338 

PAIRE D’ENCOIGNURES d’époque Louis XVI en acajou et placage d’acajou à façade rectiligne 

ouvrant à un vantail. Montants à pans coupés cannelés sur pieds fuselés, plateau de marbre 

blanc avec galerie ajourée de laiton. 

87 x 63 x 38 cm 

1 500 / 2 000 € 

 

339 

FAUNESSE en bronze à patine brune sur socle en bronze doré et ciselé et albâtre, d’époque 

fin XVIIIe siècle ou début XIXe siècle. Contre-socle en bois naturel. 



H. sur socle : 42 cm 

800 / 1 200 € 

 

340 

COMMODE RECTANGULAIRE à trois tiroirs d’époque Louis XVI en placage de noyer et 

merisier et décor marqueté de filets, bâtons rompus, cannelures simulées et feuillages. 

Montants avant et arrière à cannelures simulées sur pieds gaine. Plateau de marbre rouge 

du Languedoc. 

(Rapporté, accident). 

Travail de l’Est de la France. 

84 x 129 x 58 cm 

1 200 / 1 500 € 

 

341 

RAFRAÎCHISSOIR en acajou et placage d’acajou à roulettes de style Louis XVI d’époque XIXe 

siècle à deux plateaux d’entretoise, le dessus en marbre blanc à deux cuvettes en métal 

argenté. 

75 x 45 x 45 cm 

700 / 800 € 

 

342 

CARTEL D’APPLIQUE de style Louis XVI d’époque Napoléon III en bronze doré à décor à la 

grecque de cassolette, tores, piastres et acanthes, cadran émaillé blanc signé 

DELAFONTAINE. 

H. : 43 cm 

700 / 800 € 

 

343 

D’après Félix LECOMTE (1737-1817) 

PORTRAIT EN BUSTE DE LA REINE MARIE-ANTOINETTE 

Marbre signé. 

(Petit accident au piédouche). 

H. : 53 cm 

1 500 / 1 800 € 

 

344 

PETIT BUREAU DE PENTE BILLET-DOUX en acajou et placage d’acajou à écran mobile, le 

caisson amovible à tiroir latéral avec un abattant découvrant deux tiroirs et deux casiers 

terminé par un plateau de marbre blanc à galerie de laiton. Tiroir de ceinture, pieds fuselés à 

plateau d’entrejambe. 

XIXe siècle. 



95 x 47 x 28 cm 

800 / 1 000 € 

 

345 

BUREAU de style Louis XVI en placage d’acajou et merisier ouvrant en ceinture trois tiroirs et 

un caisson. Il repose sur des pieds fuselés. Dessus de cuir orné à chaud. 

H. : 75 cm – L. : 129 cm – P. : 70 cm 

400 / 600 € 

 

346 

LAMPE BOUILLOTTE À TROIS LUMIÈRES en col de cygne de style Empire en bronze et tôle 

verte, prise en forme d’aigle. 

H. : 65 cm 

200 / 300 € 

 

347 

TABLE À JEU en noyer et merisier ouvrant à deux tiroirs, d’époque XIXe siècle, pieds en 

carquois. 

71 x 97 x 71 cm 

300 / 400 € 

 

348 

UNIS FRANCE, fin XIXe siècle 

GARNITURE DE CHEMINÉE composée d’une pendule borne à cadran émaillé et paire de 

candélabres à deux lumières de style Louis XVI en laiton et marbre blanc. 

(Montés à l’électricité). 

H. pendule : 29 cm 

400 / 600 € 

 

349 

James PRADIER (1790-1852) 

SAPHO 

Bronze à patine brune d’époque XIXe siècle signé, cachet du fondeur « SUSSE Frères » avec 

un F dans un cercle. 

H. : 23,5 cm 

600 / 800 € 

 

350 

LUSTRE À PAMPILLES À SIX LUMIÈRES en laiton d’époque Napoléon III en cristal et verre, fût 

balustre. 

H. : 80 cm 



500 / 700 € 

 

351 

D’après Jean de BOLOGNE 

LE MERCURE VOLANT 

Épreuve en bronze à patine brune. Socle en marbre vert. 

Début XIXe siècle. 

H. sur socle : 53 cm 

1 800 / 2 000 € 

Expert : Madame FLIGNY. 

 

352 

COLONNE À FÛT TORSADÉ en marbre gris et frise centrale à décor de grecques. Socle 

octogonal. 

H. : 111 cm 

300 / 400 € 

 

353 

LIT DE REPOS en bois sculpté, laqué et doré de style Louis XVI d’époque Napoléon III à décor 

de roses, rubans, acanthes, perles et entrelacs. Pieds en carquois cannelés. 

Garniture de velours bleu. 

91 x 170 x 69 cm 

600 / 800 € 

 

354 

PETIT MIROIR D’ENTRE DEUX en bois doré mouluré de style Louis XV. 

H. : 70 x 37 cm 

200 / 300 € 

 

355 

LIT À DEUX COLONNES DÉTACHÉES en acajou et placage d’acajou flammé d’époque Empire, 

bases et chapiteaux des colonnes en laiton guilloché, chevets à rouleaux. 

107 x 202 x 102 cm 

Sommier : 85 x 190 cm 

200 / 300 € 

 

356 

TABLE À JEU en acajou d’époque Louis-Philippe ouvrant à un tiroir et à plateau pivotant 

démasquant des casiers à cartes. Piétement en X réuni par une entretoise balustre. 

H. : 71 cm – L. : 60 cm – P. : 39 cm 

100 / 120 € 



 

357 

Mathurin MOREAU (1822-1912) 

LES AMOUREUX 

Groupe en bronze signé, ancienne épreuve d’édition. 

H. : 27 cm 

800 / 1 200 € 

 

358 

CARYATIDE ÉGYPTIENNE en bois doré et sculpté. 

XIXe siècle. 

H. : 59 cm 

250 / 300 € 

 

359 

GUÉRIDON À PLATEAU BASCULANT en palissandre et incrustations d’érable à motif de 

rinceaux et filets d’époque Charles X, fût trilobé à côtés concaves sur piétement tripode. 

H. : 78 cm – D. : 81 cm 

300 / 400 € 

 

360 

FAUTEUIL d’époque Restauration en acajou, accotoirs ornés de feuillages et pieds avant en 

console. 

H. : 92 cm – L. : 60 cm – P. : 50 cm 

300 / 400 € 

 

361 

TABLE À JEU en acajou et placage d’acajou à cols de cygne d’époque Louis-Philippe, 

montants en lyre sur patin reliés par une entretoise en balustre. Plateau portefeuille. 

Dim. repliée : 78 x 65 x 41 cm 

200 / 300 € 

 

362 

PAIRE D’ÉCRANS ANGLAIS d’époque victorienne à hauteur réglable en chêne sculpté, les 

écrans garnis de tapisserie figurant un chien et un renard entourée de chiens, mât en laiton 

sur fût à pans coupés sur piétement tripode orné de chiens ailés. 

H. : 187 cm 

1 300 / 1 500 € 

 

363 

PENDULE DE CHEMINÉE en bronze ciselé et doré et patiné vert d’époque romantique 



figurant un combat de la guerre d’indépendance grecque, cadran en métal argenté guilloché 

signé « DANET H à Rennes ». 

H. : 46 cm 

700 / 800 € 

 

364 

BOÎTE À JEU DE BOUILLOTTE en palissandre à incrustations de laiton et d’ivoire gravé 

d’époque Restauration à motif de roseaux, corbeilles de fruits et aigles. 

Intérieur en palissandre et érable garni de jetons en os. 

4 x 23 x 15 cm 

200 / 300 € 

 

365 

PENDULE À SUJET d’époque début XIXe siècle en bronze doré figurant Neptune et 

Amphitrite sur un char marin, cadran émaillé blanc signé « SELLIER à Paris ». Base en marbre 

blanc veiné sur pieds toupie. 

H. : 38 cm 

300 / 400 € 

François SELLIER, reçu maître en 1782. 

 

366 

PETIT RAFRÎCHISSOIR À BOUTEILLE en merisier garni d’un abattant ouvrant sur des casiers à 

bouteilles. 

H. : 35 cm 

60 / 80 € 

 

367 

SUITE DE SIX CHAISES GONDOLE à dossier ajouré en acajou et placage d’acajou, pieds sabre. 

(Accidents). 

Trois garnitures de soie verte et trois de velours bleu. 

1
ère

 moitié du XIXe siècle. 

78 x 46 x 39 cm 

600 / 800 € 

 

368 

COLONNE TORSADÉE ET SA VASQUE en onyx brun. 

H. de la colonne : 80 cm 

D. de la vasque : 33 cm 

200 / 300 € 

 

369 



Émile-Louis PICAULT (1833-1915) 

LE CHASSEUR 

Ancienne épreuve d’édition en bronze doré signée. 

H. : 31,5 cm 

200 / 300 € 

 

370 

TABLE BRISEE en palissandre d’époque Louis-Philippe, piétement gate-leg tourné en 

chapelet. 

Dim. fermée : H. : 68 cm – L. : 78 cm 

Dim. ouverte : H. : 68 cm – L. : 78 cm – P. : 98 cm 

100 / 120 € 

 

371 

BIBUS À DEMI-COLONNES en acajou et placage d’acajou et laiton ouvrant à un tiroir en 

ceinture de style Empire et d’époque Napoléon III, plateau de petit granit belge noir. 

84 x 42 x 33 cm 

150 / 200 € 

 

372 

LUSTRE HOLLANDAIS À SIX LUMIÈRES en métal argenté d’époque XIXe siècle. 

H. : 59 cm 

400 / 600 € 

 

373 

HORLOGE DE PARQUET ANGLAISE du XIXe siècle en acajou, placage d’acajou et filet de bois 

noirci. Cadran aux chiffres romains avec indication des secondes. 

(Manque). 

H. : 209 – L. : 59 cm – P. : 23 cm 

500 / 600 € 

 

374 

MIROIR HOLLANDAIS en pitchpin et laiton repoussé à décor de rinceaux, fleurs de lys et 

porteuses d’eau. 

91 x 58 cm 

150 / 200 € 

 

375 

FAUTEUIL CAPITONNÉ DE BUREAU d’époque Louis-Philippe en acajou et placage d’acajou à 

dossier ajouré sculpté de palmette, cuirs et volutes avec bandeau capitonné reposant sur 

des supports en balustre ornés de fleurons de lotus. Assise ronde. Pieds avant parapluie, 



pieds arrière sabre, entretoise en X. 

Garniture de velours abricot. 

76,5 x 53 x 53 cm 

400 / 600 € 

 

376 

GUÉRIDON OVALE violoné ouvrant à deux tiroirs, ceinture en palissandre d’époque 

Napoléon III, fût bulbeux sur piétement tripode en console. 

69 x 127 x 76 cm 

150 / 200 € 

 

377 

TRUMEAU en stuc doré laqué blanc et or  agrémenté d’une huile sur toile portant une 

signature et figurant un port de pêche. 

104 x 72 cm 

200 / 300 € 

 

378 

CAVE À LIQUEURS en placage de loupe de thuya d’époque Napoléon III avec marqueterie de 

rinceaux en laiton et pâte. Intérieur garni de quatre carafons et cinq verres à liqueur en 

cristal orné de dorures et onze verres en verre. 

(Différences de modèles). 

27 x 32 x 24 cm 

300 / 500 € 

 

379 

PAIRE D’APPLIQUES en bronze doré de style Louis XVI, fût en carquois cannelé avec rubans 

croisés et passementerie. Globes en verre dépoli. 

H. : 55,5 cm 

400 / 600 € 

 

380 

PENDULE PORTIQUE reposant sur quatre montants en console d’époque Napoléon II à décor 

d’incrustations de laiton et pâte sur bois noirci. 

Balancier à « grill » serti d’un cartouche émaillé monogrammé. 

Vers 1850. 

H. : 47 cm 

300 / 400 € 

 

381 

CAVE À CIGARES en forme de kiosque en bois noirci, laiton et acajou. 



Vers 1850. 

H. : 28 cm 

100 / 150 € 

 

382 

PAIRE DE CHAISES CANNÉES d’époque Napoléon III à dossier ajouré en bois noirci à décor de 

rinceaux feuillagés et fleurs dorées et bouquet de fleurs en nacre. 

(Manques). 

H. : 96 cm – L. : 40 cm – P. : 39 cm 

150 / 200 € 

 

383 

PAIRE DE LAMPES À PÉTROLE en opaline noire à décor émaillé de paons et de fleurs, 

monture en laiton d’époque Napoléon III. Avec globes en verre satiné à décor de rinceaux et 

leur cheminée. 

H. : 87 cm 

200 / 300 € 

 

384 

AUBUSSON, XIXe siècle 

TAPISSERIE VERDURE en laine à décor de canards et fabriques. 

(Accident). 

123 x 169 

300 / 400 € 

 

385 

GRANDE PAIRE DE CACHE-POTS quadrilobés sur socle en porcelaine à décor dans le goût de 

la compagnie des Indes d’armoiries, angelots et campanes sur fond noir. 

XIXe siècle. 

H. : 28 cm – L. : 37,5 cm – P. : 25 cm 

200 / 300 € 

 

386 

PENDULE CAGE RÉGULATEUR à cadran demi-squelette et balancier « grill » en laiton, verre 

et marbres noir et griotte. Mouvement signé « A.D. Mougin ». 

Début du XXe siècle. 

H. : 40 cm 

150 / 200 € 

 

387 

Joseph LE GULUCHE (l’Isle-Adam, 1849-1915) 



LE VIEUX LABOUREUR 

Terre cuite polychrome signée, titrée avec n° de série 225 et cachet « céramique d’art I.A. ». 

H. : 54 cm 

400 / 600 € 

 

388 

SINGE en terre cuite patinée dans le goût de Goldscheider. Porte la réf. 1502/39 au revers. 

H. : 30 cm 

150 / 200 € 

 

389 

VITRINE GALBÉE de style Transition d’époque Napoléon III en placage d’acajou ornée en 

façade et sur les côtés de marqueteries en réserve de goût germanique figurant un couple 

dans un paysage et des villages. Garniture de bronze. Plateau de marbre rouge de Vérone. 

(Accident au verre de droite). 

141 x 64 x 33 cm 

300 / 400 € 

 

390 

PETIT LUSTRE à pampilles à six lumières de style Louis XV. 

H. : 48 cm 

200 / 300 € 

 

391 

MIROIR en bronze ajouré de style Renaissance et d’époque Napoléon III à décor de 

cartouche ailé monogrammé, espagnolettes et acanthes. 

57 x 33 cm 

300 / 400 € 

 

392 

ARMURE ET LONGUE ÉPÉE en acier gravé de rinceaux de style Renaissance. 

H. : 179 cm 

300 / 400 € 

 

393 

BRASERO en laiton. 

XIXe siècle. 

H. : 60 cm 

80 / 120 € 

 

394 



CHEVALET en châtaignier. 

H. montants : 159 cm 

300 / 400 € 

 

395 

GRAND CHEVALET en chêne. 

H. : 197 cm 

300 / 400 € 

 

396 

CHEVALET en chêne. 

H. montants : 150 cm 

300 / 400 € 

 

397 

CHEVALET en hêtre. 

H. montants : 139 cm 

200 / 300 € 

 

398 

CHEVALET en chêne. 

H. montants : 128 cm 

200 / 300 € 

 

399 

CHEVALET en chêne. 

H. montants : 132 cm 

200 / 300 € 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



Éric Pillon Enchères

Dimanche 12 juin 2016 à 14 h 30

VERSAILLES
HÔTEL DES VENTES DU CHÂTEAU

ÉCOLE ROMAINE, vers 1680
PERSONNAGE DANS DES RUINES ROMAINES
Toile. 108 x 74 cm
6 000 / 8 000 €
Expert : Cabinet TURQUIN.

MIROIR SOLEIL italien 
en bois doré et laqué.

Début du XIXe siècle.
D. 107 cm

3 000 / 4 000 €

PAIRE DE FAUTEUILS d’époque Louis XV 
estampillés L. CRESSON 

(Louis Cresson (1706-1761) reçu maître en 1738).
112 x 67 x 56 cm
6 000 / 8 000 €

BUFFET DEUX CORPS en noyer.
En partie du XVIIe siècle. (Restaurations).

102 x 130 x 58 cm
2 000 / 3 000 €

MURANO, XIXe siècle
LUSTRE à six lumières. H. 89 cm

1 000 / 1 500 €
SECRÉTAIRE d’époque Louis XV es-

tampillé WIRTZ (reçu maître en 1767).
H.  137 cm

1 500 / 2 000 €

FAUNESSE en bronze et patine brune.
Fin du XVIIIe, début du XIXe siècle. H. 42 cm
800 / 1 200 €

CONSOLE d’époque Régence en bois sculpté et doré.
77 x 118 x 51,5 cm

4 000 / 6 000 €

D’après Félix LECOMTE, 1737-1817
MARIE-ANTOINETTE

Marbre signé. H. 53 cm
1 500 / 2 000 €

PAIRE DE FAUTEUILS CANNÉS d’époque Régence,  
porte une estampille MEUNIER. 99 x 65 x 50 cm

1 000 / 1 500 €

BUFFET ALSACIEN du XVIIe siècle.
110 x 202 x 63 cm

2 500 / 3 000 €

ARTS PRÉCOLOMBIENS et ARTS PREMIERS
Expert : Monsieur Jean ROUDILLON

ARTS d’asie
Expert : Monsieur Thierry PORTIER

GRAND PRÊTRE en terre cuite.
Mexique, Veracruz, 550-950.

H. 18 cm
400 / 450 €

TUMI en métal recouvert 
de feuilles d’or d’après un 
original du musée de Lima. 
Pérou. H. 22 cm
600 / 800 €

VASE PORTRAIT en terre cuite.
Pérou, Mochica I (100 av. - 200 ap. J.-C.).

H. 20 cm
400 / 500 €

MASQUE en laiton enrichi de 
cabochon de turquoises.

Tibet, XIXe siècle. 23 x 32 cm
600 / 800 €

BOL en terre cuite polychrome.
Pérou, Nazca (300-700 ap. J.-C.).

H. 11,5 cm
200 / 250 € PAIRE D’ÉTRIERS bois et fer.

Amérique du Sud, XVIIIe siècle. H.22 cm
500 / 600 €

STATUETTE D’ANCÊTRE en bois sculpté.
Mali, Dogon Ancien.

H.  34 cm
800 / 1 200 €

VIETNAM, fin du XIXe siècle
PAIRE DE PANNEAUX  

à incrustation de nacre.
240 x 22 cm
500 / 700 €

THAÏLANDE, 
époque Ratanakosin
MAIN DE BOUDDHA 
en bronze.
31 x 19 cm
1 800 / 2 000 €

CHINE, PAIRE DE VASES en 
laque de Pékin. H. 36 cm

600 / 800 €

OKIMONO en ivoire.
Japon, fin du XIXe siècle signé GYOKUYUKI.
H. 23 cm
400 / 500 €

CHINE, famille Verte
Époque Kangxi.

H. 26 cm
1 000 / 1 500 €

CHINE
PAIRE DE CHIENS de FÔ 
en émail cloisonné. 15 x 27 cm
300 / 400 €

SATSUMA, KYOTO, fin du XIXe siècle
COUPE en forme de coquillage.
8 x 37 cm
300 / 400 €

CHINE, CANTON 
fin du XIXe siècle

GRAND VASE. 
H. 62 cm

400 / 600 €

C
ré

a
ti

o
n

 e
t 

im
p

re
ss

io
n

 : 
A

rly
s 

 0
1 

3
4 

5
3 

62
 6

9



S.V.V agrément N° 202-328

DIMANCHE 12 JUIN 2016 à 14 h 30
TABLEAUX - MINIATURES - DESSINS et GRAVURES

COLLECTION de CANNES
ARTS de la TABLE - FAÏENCES - PORCELAINES - CRISTAUX

OBJETS de GALANTERIE - PENDULES - BRONZES - OBJETS d’ART - LUSTRES

MEUBLES des XVIIIe et XIXe SIÈCLES - ARTS d’ASIE

COLLECTION d’ARTS PRÉCOLOMBIENS et d’AMÉRIQUE du SUD
PÉROU (Mochica, Nazca, Chimu, Chancay, Vicus, Shipibo), VERACRUZ, 

paire d’étriers en bois gravé et fer du XVIIIe siècle

ARTS PREMIERS (AFRIQUE, ancienne statue Dogon - OCÉANIE, massues)

ARCHÉOLOGIE

Catalogue complet de 400 lots, Tous illustrés et numérotés sur notre site 
www.pillon-encheres.com ou www.pillon.auction.fr

Enchères en ligne sur  

Taille minimum 
24 mm

Logo cartouche (petit format) publicité svv / partenariat
Logo fond blanc - Déclinaison possible sur fond rouge réf. Pantone 1797 (CMJN : 0-100-99-5)

  

HÔTEL DES VENTES DU CHÂTEAU
13, avenue de Saint-Cloud - 78000 VERSAILLES

Tél. 01 39 02 40 40 - Fax 01 39 49 90 01
Courriel : pillon-encheres@wanadoo.fr

BUREAU DE PARIS
2, avenue Pierre Ier de Serbie - 75116 PARIS

Tél. 01 47 20 64 50
Courriel : pillon-encheres@wanadoo.fr

Vendredi 10 juin de 14 h à 18 h
Samedi 11 juin de 11 h à 13 h et de 14 h à 18 h

Dimanche 12 juin de 10 h à 12 h

Expositions

Attr. à Jacques Albert SENAVE, 1758-1829
LES SALTIMBANQUES

Panneau parqueté. 32 x 24 cm
1 000 / 1 500 €

Expert : Cabinet TURQUIN.

Eugène Joseph VERBOECKHOVEN, 1798-1881
BREBIS ET CHEVREAU, 1854

Panneau d’acajou signé et daté.
20 x 20,5 cm
1 200 / 1 500

Expert : Cabinet TURQUIN.

Attribué à Léon COGNIET, 1794-1880
ÉTUDE POUR LE PORTRAIT DE LA 

DUCHESSE DE LUGNES
Huile sur papier (une autre étude 
de ce portrait est conservée au 

musée d’Orléans).
27,7 x 19 cm
 500 / 700 €

Expert : Cabinet TURQUIN.

Jacques DURAND, 1696-1778
(peintre du duc Léopold de Lorraine)
LE REPAS CHEZ SIMON, 1761
Huile signée et datée.
81 x 116 cm
4 000 / 6 000 €
Expert : Cabinet TURQUIN.

ÉCOLE ESPAGNOLE du XVIIe siècle, suiveur de Zurbaran
ADORATION DES BERGERS

Cuivre. 20 x 30,5 cm
1 500 / 2 000 €

Attribué à Jan van HUCHTENBURG, 1646-1733
CHOC DE CAVALERIE

Toile. 47 x 56 cm
1 500 / 2 000 €

ÉCOLE FRANÇAISE, vers 1830
MINIATURE sur ivoire, trace 
de signature. Cadre en or.

Poids brut : 19 g
5 x 4 cm

600 / 800 €

Jacques-Louis COMTE, 1781-1843
MINIATURE sur ivoire signée. 

Cadre en or, poids brut : 24 g
4,5 x 3,9 cm
700 / 800 €

Expert : Cabinet TURQUIN.

ÉCOLE FRANÇAISE, vers 1780
MINIATURE sur ivoire.

4,3 x 3,4 cm
300 / 400 €

Expert : Cabinet TURQUIN.

SÈVRES. PAIRE DE VASES  
en porcelaine, 1885-87. H. 45 cm

800 / 1 000 €
ÉVENTAIL d’époque 
Louis XVI. L. 42 cm
250 / 300 €

PENDULE d’époque Empire. 
H. 34 cm

800 / 1 000 €

Attribué à Jacob PETIT, XIXe siècle. 
TISANIÈRE. H. 37 cm

300 / 400 €

SUITE DE QUATRE APPLIQUES de style 
rocaille à trois lumières. H. 55 cm

600 / 800 €

CARTEL de style Louis XVI  
d’époque Napoléon III. H. 43 cm

700 / 800 €

BACCARAT
SERVICE DE VERRES en cristal 

trente-six pièces.
1 000 / 1 500 €

ATELIER des BAGARD à Nancy
COFFRET en bois de Sainte-Lucie.

7 x 26,5 x 16,5 cm
600 / 800 €

Expert : Madame Laurence FLIGNY.

LIMOGES France
SERVICE DE TABLE en porcelaine 

blanche et bleue et décor en  
incrustation or. 43 pièces.

800 / 1 000 €

Jean-Pierre THIBOUST, 1763-1824
MINIATURE sur ivoire signée  

et datée 1792. D. 6,7 cm
800 / 1 200 €

Expert : Cabinet TURQUIN.
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